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Η παρούσα Ετήσια Οικονομική Έκθεση, συντάσσεται σύμφωνα με το άρθρο 150 του Ν. 4548/2018 και περιλαμβάνει: 

 

(Α) τις δηλώσεις των εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου, 

(Β) την έκθεση του Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή, 

(Γ) την ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, 

(Δ) τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 01/01/2022 – 31/12/2022, 

(Ε) επεξηγήσεις για τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων. 
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Α. Δηλώσεις των Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς) 

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ: 

1. Αντώνιος Μ. Καράτζης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  

2. Ιουλία Παβτσένκο, Αντιπρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος του Διοικητικού Συμβουλίου  

 

υπό την ως άνω ιδιότητα μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης Εταιρείας με τη 

επωνυμία «PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής 

καλουμένης για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία»), δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε: 

 

(α) οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση 2022 (01/01 – 31/12/2022), οι οποίες καταρτίσθηκαν 

σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, 

την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας και 

 

(β) η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη 

θέση της Εταιρείας, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζει.  

 

Ηράκλειο, 30 Σεπτεμβρίου 2023 

 

Οι βεβαιούντες 

 

O Πρόεδρος του Δ.Σ.   Η Αντιπρόεδρος & Διευθύνουσα Σύμβουλος 

   

   

   

Αντώνιος Μ. Καράτζης  Ιουλία Παβτσένκο 

Α.Δ.Τ. Χ 357305  Α.Δ.Τ.ΑΟ 790980 
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Β. Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας 

«PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των εταιρικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

 

Γνώμη 

 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ 

ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η Εταιρεία), οι οποίες 

αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2022, τις καταστάσεις 

συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την 

ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές 

επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη 

άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ κατά την 31η Δεκεμβρίου 2022, τη 

χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Βάση γνώμης 

 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται 

περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών 

καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα 

με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων 

Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις 

δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε 

εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας 

και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε 

αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 

σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 
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δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 

ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 

περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής 

αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την 

Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να 

προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, 

στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος 

και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά 

διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα 

ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες 

σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται 

ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις 

οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

· Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, 

που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες 

που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή 

και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους 

σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η 

απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 

διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

· Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

· Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και 

το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη 

Διοίκηση. 

· Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 

υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 

ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. 

Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση 
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ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών 

καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη 

μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την 

ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως 

αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

· Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που 

επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 

χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 

συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του 

Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με 

τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί 

με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2021. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία PLUSPACK 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. και το 

περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού 

της Συμβουλίου. 

 
 
 

Ηράκλειο, 30 Σεπτεμβρίου 2023 

 

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
 

Εμμανουήλ Νικ. Διαμαντουλάκης 

Αρ. Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13101 
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2022 

 

Γ. Ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Προς τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων: 

 

Κυρίες, Κύριοι,  

Έχουμε την τιμή να θέσουμε υπόψη σας για έγκριση τις οικονομικές καταστάσεις της εταιρικής χρήσης που έληξε κατά την 31 

Δεκεμβρίου 2022 (01/01/2022-31/12/2022). Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά χρηματοοικονομικές πληροφορίες 

που στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση, τόσο των μετόχων, όσο και του κοινού για την οικονομική κατάσταση και τα 

αποτελέσματα, τη συνολική πορεία, τις μεταβολές που επήλθαν κατά τη διάρκεια της κλειόμενης εταιρικής χρήσης, τα 

σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα καθώς και την επίδραση αυτών στις οικονομικές καταστάσεις της ίδιας περιόδου. 

Επίσης γίνεται περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που ενδέχεται να αντιμετωπίσει η Εταιρία στο μέλλον. 

Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουμένη για λόγους συντομίας ως 

«Έκθεση»), αφορά τη χρήση 2022 (01/01/2022 – 31/12/2022).  

Η παρούσα Έκθεση εμπεριέχει τις σημαντικές επιμέρους θεματικές ενότητες, που είναι απαραίτητες, με βάση το ως άνω 

νομοθετικό πλαίσιο και απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόμο πληροφορίες, προκειμένου να 

εξαχθεί μια ουσιαστική και εμπεριστατωμένη ενημέρωση για τη δραστηριότητα κατά την εν λόγω χρονική περίοδο της 

Εταιρείας «PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής 

καλουμένης για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία» ή «PLUSPACK»). Η έκθεση περιλαμβάνεται αυτούσια μαζί με τις 

οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και τα λοιπά απαιτούμενα από το νόμο στοιχεία και δηλώσεις στην ετήσια οικονομική 

έκθεση που αφορά στη χρήση 2022. 

Οι θεματικές ενότητες της εκθέσεως και το περιεχόμενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α. Οικονομική θέση της Εταιρείας 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β. Εξέλιξη και επιδόσεις της Εταιρείας 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ. Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

ΕΝΟΤΗΤΑ E. Λοιπά θέματα 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ.  Στοιχεία και εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της εταιρείας   

ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ. Πρόταση διανομής κερδών 
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2022 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ A. Οικονομική θέση της εταιρείας 

Τα αθροίσματα του Ισολογισμού κατά την 31/12/2022 είχαν ως εξής: 

  

Η χρηματοοικονομική δομή της εταιρείας είναι σταθερή και ισχυρή. Επί των ανωτέρω προκύπτουν οι παρακάτω δείκτες: 

 

Το κεφάλαιο κίνησης της εταιρείας αυξήθηκε κατά το 2022 και ανέρχεται σε € 1.699.998 γεγονός που οφείλεται κυρίως στη 

βελτίωση των λειτουργικών αποτελεσμάτων της εταιρείας. Ο προσαρμοσμένος EBITDA για την εξαγωγή του οποίου έχουν 

εξαιρεθεί μη επαναλαμβανόμενα έσοδα και έξοδα ανέρχεται σε € 1.333.925 (2021: € 891.976) βελτιωμένος σε σχέση με τη 

συγκριτική περίοδο κυρίως λόγω της σημαντικής αύξησης του κύκλου εργασιών. Σε γενικές γραμμές τόσο οι δείκτες 

οικονομικής διάρθρωσης και ισορροπίας όσο και οι δείκτες απόδοσης κρίνονται ικανοποιητικοί και μαρτυρούν σταθερή 

χρηματοοικονομική και κεφαλαιακή δομή καθώς και υψηλή κερδοφορία. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β. Εξέλιξη και επιδόσεις της Εταιρείας 

1. Σύντομη περιγραφή του επιχειρηματικού μοντέλου 

Η Pluspack A.E. είναι μια σύγχρονη ελληνική βιομηχανική επιχείρηση που παράγει είδη πλαστικής συσκευασίας. 

Η εταιρία δραστηριοποιείται στην παραγωγή ειδών συσκευασίας, όπως τσάντες, σακούλες, διάφανες συσκευασίες, φιλμ, 

πλαστικά, συσκευασίες τροφίμων και κρέατος  και συσκευασίας αγροτικών εφαρμογών. Επίσης, η εταιρία παράγει μια ευρεία 

γκάμα σε σακούλες απορριμμάτων σε ρολό οικιακής και επαγγελματικής χρήσης , προϊόντων HO.RE.CA. εξαιρετικής αντοχής 

και ελαστικότητας.  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2022 31/12/2021
Ενσώματα πάγια & προκαταβολές 1.660.602 1.734.540
Δικαιώματα χρήσης οχημάτων 73.821 38.597
Εμπορικοί χρεώστες 1.283.449 1.171.058
Αποθέματα 1.245.889 1.335.877
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 224.447 242.323
Σύνολο Ενεργητικού 4.488.208 4.522.396

ΠΑΘΗΤΙΚΟ 31/12/2022 31/12/2021
Σύνολο καθαρής θέσης 3.017.077 2.223.135
Μακροπρόθεσμος Δανεισμός 312.500 775.856
Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές 311.139 522.329
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 121.682 444.920
Υποχρεώσεις από μισθώσεις 75.581 39.371
Λοιπά στοιχεία παθητικού 725.810 556.156
Σύνολο Παθητικού 4.488.208 4.522.396

Βασικοί Χρηματοοικονομικοί Δείκτες 31/12/2022 31/12/2021
Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρ. Υποχρεώσεις 2,65 1,85
Ίδια Κεφάλαια / Ξένα κεφάλαια 2,05 0,97
Κεφάλαιο κίνησης 1.699.998 1.254.476
Κεφάλαιο κίνησης πλην αποθεμάτων 454.109 -81.401
EBITDA 1.268.659 752.373
EBITDA  (προσαρμοσμένος) 1.333.945 891.976
EBITDA / Κύκλο Εργασιών 27% 19%
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2022 

 

Η εταιρία εδρεύει στην Κρήτη σε ιδιόκτητο χώρο 3.000 τ.μ., ο οποίος βρίσκεται στην Βιομηχανική περιοχή Ηρακλείου. Με 

σταθερές βάσεις σε σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό (film extrusion) και έμπειρο ανθρώπινο δυναμικό, επιχειρεί με σταθερή 

στρατηγική και όραμα. 

Το όραμα της διοίκησης είναι η δημιουργία μιας σύγχρονης ανταγωνιστικής και κερδοφόρας επιχείρησης που θα είναι σε 

θέση να παρέχει σιγουριά και φροντίδα στους πελάτες της. Η εταιρεία αναγνωρίζει το καθήκον της και αποδέχεται τις 

υπευθυνότητες της, για ασφαλή και συνεχή ποιότητα των υλικών συσκευασίας που προορίζονται να έρθουν σε επαφή με 

τρόφιμα. 

Πρωταρχικοί στόχοι της PLUSPACK Α.Ε. είναι η τήρηση της νομοθεσίας, των απαιτήσεων του προτύπου ISO 9001 και η 

απόλυτη ικανοποίηση των απαιτήσεων των πελατών με την παροχή αξιόπιστων και υψηλής ποιότητας προϊόντων, για την 

συσκευασία τροφίμων. 

 

Η Διοίκηση της εταιρείας δεσμεύεται να: 

 Παράγει και να προσφέρει στους πελάτες της προϊόντα κατάλληλα για τον σκοπό που προορίζονται. 

 Εξασφαλίζει και να παρέχει όλους τους απαιτούμενους πόρους για υλικά, εξοπλισμό, ενδυνάμωση του ανθρώπινου 

δυναμικού. 

 Βελτιώνει συνεχώς τις διαδικασίες λειτουργίας της εταιρείας και κατ’ επέκταση του Συστήματος Διασφάλισης 

Ποιότητας. 

 Εκπαιδεύει συνεχώς το προσωπικό ώστε να ανανεώνεται η γνώση και να διασφαλίζεται η συμμετοχή και η 

συνεργασία μεταξύ των εργαζομένων. 

 Στα πλαίσια της Πολιτικής Ποιότητας η Διοίκηση θέτει συγκεκριμένους βασικούς στόχους ποιότητας οι οποίοι είναι: 

1. Παρακολούθηση των εξελίξεων στην τεχνολογία των προϊόντων. 

2. Συνεχής εκπαίδευση. 

3. Συνεχής βελτίωση του εξοπλισμού παραγωγής και των μέσων παρακολούθησης και ελέγχου της παραγωγής. 

4. Μείωση ελαττωματικών α΄ υλών και τελικών προϊόντων. 

5. Μείωση παραπόνων πελατών. 

6. Μείωση επιστρεφόμενων προϊόντων. 
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2022 

 

Η σχηματική απεικόνιση του επιχειρηματικού μοντέλου της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

2. Σημαντικά γεγονότα χρήσης 

 Εντός της τρέχουσας χρήσης έγινε διεύρυνση πελατολογίου στο κανάλι του Retail με αποτέλεσμα σημαντική αύξηση 

των πωλήσεων στην συγκεκριμένη κατηγορία . 

 Εμπορικά η εταιρία προχώρησε στη διάθεση νέων προϊόντων σε έντυπες σακούλες – τσάντες , αξιοποιώντας τη νέα 

γραμμή τυπογραφείου που τέθηκε σε λειτουργία τη τρέχουσα χρήση με σημαντικά αποτελέσματα στις πωλήσεις της 

εταιρίας.  

 Εντός της τρέχουσας  χρήσης προχωρήσαμε στη παραγωγή & διάθεση νέων κωδικών  στις σακούλες απορριμμάτων 

σε ρολό ενισχύοντας τις πωλήσεις της εταιρίας στην συγκεκριμένη κατηγορία. 

 Εμπορικά η εταιρία,  βλέποντας την επικείμενη αύξηση στο τουρισμό μετά την άρση των περιορισμών λόγω COVID , 

επιδίωξε και κατάφερε σημαντική διεύρυνση πωλήσεων στο κανάλι του HO.RE.CA στα αντίστοιχα προϊόντα. 

 Επίσης κατά τη χρήση του 2022 το εμπορικό τμήμα προχώρησε σε νέες συνεργασίες στη Β2Β αγορά & 

συγκεκριμένα στην αγορά της βιομηχανικής συσκευασίας σε προϊόντα πολυαιθυλενίου. 

 

3. Εξέλιξη και επιδόσεις της Εταιρείας  

Κύκλος Εργασιών : Όπως προκύπτει από τις οικονομικές καταστάσεις που επισυνάπτονται, ο κύκλος εργασιών ανήλθε στη 

χρήση 2022 στο ποσό των € 4.730.323 έναντι € 4.017.257 της προηγούμενης χρήσης σημειώνοντας αύξηση κατά 18%.  

 

Πωλήσεις 1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Πωλήσεις εμπορευμάτων 15.009 7.715
Πωλήσεις προϊόντων 4.457.091 3.700.810
Πωλήσεις υλών και αχρήστου υλικού 202.157 248.306
Πωλήσεις ενέργειας από ΑΠΕ 56.067 60.426
Σύνολο 4.730.323 4.017.257
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Μίγμα πωλήσεων 

 

 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων: Τα μικτά κέρδη ανήλθαν σε € 1.456.924 τη χρήση 2022 έναντι € 1.049.816 την χρήση 2021 και 

το μικτό περιθώριο βελτιώθηκε σε 31% από 26% κατά την προηγούμενη χρήση. Τα αποτελέσματα προ φόρων της χρήσης 

ανήλθαν σε κέρδη ποσού € 1.031.142 έναντι κερδών ποσού € 474.272 της προηγούμενης χρήσης.   

 

Κέρδη μετά από φόρους: Τα συνολικά κέρδη μετά από φόρους την 31/12/2022 ανήλθαν σε € 793.942 έναντι € 390.159 την 

αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA): Ο δείκτης EBITDA 

(Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων) κατά το 2022 ανήλθε σε € 1.268.659 έναντι σε € 752.373 κατά το 2021, ενώ ο 

προσαρμοσμένος EBITDA για την εξαγωγή του οποίου έχουν εξαιρεθεί μη επαναλαμβανόμενα έσοδα/έξοδα ανέρχεται σε € 

1.333.945 (2021: € 891.976).  
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2022 

 

Η αυξημένη λειτουργική κερδοφορία οφείλεται κυρίως στην αύξηση του κύκλου εργασιών (+18%) στην τρέχουσα χρήση με την 

ταυτόχρονη μείωση των λειτουργικών εξόδων καθώς κατά τη προηγούμενη χρήση τα αποτελέσματα της περιόδου είχαν 

επιβαρυνθεί από αυξημένες διαφημιστικές δαπάνες και προβλέψεις. 

 
Κύρια στοιχεία κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης : 

 Η αξία κτήσης των ιδιοχρησιμοποιούμενων παγίων και προκαταβολών της εταιρείας για την τρέχουσα χρήση 

ανέρχεται σε € 4.814.402 έναντι σε € 4.737.204 το 2021. Οι προσθήκες της χρήσης αφορούν κυρίως αγορές και 

παγιοποιήσεις μηχανολογικού εξοπλισμού που τέθηκε σε λειτουργία. Οι αποσβέσεις των ανωτέρω παγίων 

ανέρχονται σε € 151.136  μειωμένες κατά 13% σε σύγκριση με την προηγούμενη χρήση. 

 Τα αποθέματα ανέρχονται σε € 1.245.889 έναντι € 1.335.877 το 2021, αντικατοπτρίζοντας το μειωμένο απόθεμα σε 

πρώτες και βοηθητικές ύλες. 

 Οι εμπορικές απαιτήσεις της εταιρείας αυξήθηκαν κατά 10%  και ανέρχονται σε € 1.283.449 από € 1.171.058 κυρίως 

λόγω της αύξησης του κύκλου εργασιών. 

 Οι εμπορικές υποχρεώσεις της εταιρείας ανέρχονται σε € 311.139 από € 522.329   μειωμένες κατά 40% λόγω της 

βελτιωμένης λειτουργικής κερδοφορίας που επιτρέπει στην εταιρεία να αποπληρώνει ταχύτερα τις εμπορικές 

υποχρεώσεις της. 

 Ο καθαρός δανεισμός της εταιρείας ανέρχεται σε € 405.358 από € 1.188.689 και ανέρχεται στο 9% των πωλήσεων 

της εταιρείας, μειωμένος κατά € 783.332 λόγω αποπληρωμής δανειακών υποχρεώσεων εντός της τρέχουσας 

χρήσης.  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

Κίνδυνος επιτοκίου  

Ο κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία των μελλοντικών χρηματορροών ενός 

χρηματοοικονομικού μέσου να παρουσιάσει διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στα επιτόκια της αγοράς.  

Οι δανειακές υποχρεώσεις της εταιρείας συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με το επιτόκιο Euribor και ως εκ τούτου υφίσταται τέτοιος 

κίνδυνος που είναι ανάλογος του νομισματικού μεγέθους του δανεισμού. Μεταβολή του επιτοκίου βάσης κατά +/- 100 μονάδες 

(+/-1%), ceteris paribus, αναμένεται να μεταβάλει το χρηματοοικονομικό κόστος κατά περίπου € 5χιλ. σε ετήσια βάση συνεπώς 

ο κίνδυνος δεν αξιολογείται ως σημαντικός. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στην Εταιρεία οικονομική 

ζημιά εξαιτίας της αθέτησης των συμβατικών του υποχρεώσεων.   

 Η εταιρεία δεν αντιμετωπίζει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Για ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους γίνονται 

προβλέψεις για ζημίες απομείωσης. Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο την ημέρα του Ισολογισμού είναι η εύλογη αξία 

κάθε κατηγορίας χρηματοοικονομικών στοιχείων όπως απεικονίζεται παρακάτω. 

 

 

 

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31/12/2022 31/12/2021 Ιεραρχία εύλογης αξίας
Εμπορικές απαιτήσεις 1.283.449 1.171.058 Επίπεδο 3
Λοιπές απαιτήσεις 99.026 28.305 Επίπεδο 3
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 103.825 189.496 Επίπεδο 3
Σύνολο 1.486.300 1.388.859
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Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο η Εταιρεία να μην μπορέσει να εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές της 

υποχρεώσεις όταν απαιτείται.  

Τα διαθέσιμα της εταιρείας την 31/12/2022 ανέρχονται σε € 103.825, το κεφάλαιο κίνησης της εταιρείας κατά την 31/12/2022 

ήταν € 1.699.998 έναντι € 1.254.476 την προηγούμενη χρήση, ενώ ο δείκτης γενικής ρευστότητας βελτιώθηκε σε 2,65 έναντι 

1,85 την αντίστοιχη προηγούμενη χρήση. 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία των ταμειακών ροών ενός χρηματοοικονομικού μέσου 

να παρουσιάσει διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στις ισοτιμίες ξένου συναλλάγματος. 

Δεν υφίσταται συναλλαγματικός κίνδυνος για την εταιρεία. 

 

Κίνδυνος τιμών 

Καθώς τα βασικά εμπορεύματα και πρώτες ύλες που χρησιμοποιεί η Pluspack κατά την παραγωγική και εμπορική της 

δραστηριότητα είναι προϊόντα παράγωγα του πετρελαίου, πιθανή μεταβολή στην τιμή της πρώτης ύλης στα διεθνή 

χρηματιστήρια θα επηρεάσει σημαντικά το κόστος πωληθέντων. Ήδη η εταιρεία αντιμετωπίζει τις συνέπειες της διεθνούς 

αύξησης των τιμών των πρώτων υλών λόγω της πληθωριστικής κρίσης η οποία φαίνεται να αποκλιμακώνεται εντός του 2023, 

γεγονός που απεικονίζεται στο αυξημένο κόστος πωληθέντων την 31/12/2022. 

 

Κίνδυνος ανεφοδιασμού:  

Η εταιρεία θεωρεί ότι η διάχυση βασικών αξιών και προτύπων στην εφοδιαστική αλυσίδα αποτελεί σημαντικό χαρακτηριστικό 

της υπεύθυνης επιχειρηματικής συμπεριφοράς. Η ανάπτυξη και διατήρηση μιας εφοδιαστικής αλυσίδας που δημιουργεί 

προστιθέμενη αξία για την εταιρεία , µε οικονομικές, περιβαλλοντικές και κοινωνικά υπεύθυνες μεθόδους και πρακτικές 

αποτελεί έναν διαρκή στόχο αυτοβελτίωσης. 

Η εφοδιαστική αλυσίδα της εταιρείας αποτυπώνεται στο επιχειρηματικό μοντέλο που αναπτύχθηκε παραπάνω. Οι κανόνες 

συνεργασίας με τους προμηθευτές της Εταιρείας διαφοροποιούνται ανάλογα με τη φύση και τον όγκο των συναλλαγών, ενώ 

δεν αποκλίνουν από τις επικρατούσες στην αγορά συνθήκες. 

 

Κίνδυνος κλιματικής αλλαγής 

Η κλιματική αλλαγή αποτελεί ένα παγκόσμιο περιβαλλοντικό ζήτημα, οι επιπτώσεις του οποίου επηρεάζουν όλο το εύρος των 

οικονομικών δραστηριοτήτων και τη ζωή στον πλανήτη, και μπορεί να οδηγήσει σε μελλοντικούς κινδύνους, λόγω των 

σοβαρών και μακροπρόθεσμων επιπτώσεών της. 

Για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων αυτών, η Ευρωπαϊκή Ένωση έθεσε ως στόχο τη μείωση των εκπομπών αερίων του 

θερμοκηπίου (GHG) κατά τουλάχιστον 55% έως το 2030, συγκριτικά με τα επίπεδα του 1990, ενώ, για το 2050, στο πλαίσιο 

της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας (European Green Deal), ο στόχος αφορά στον μηδενισμό των καθαρών (net) 

εκπομπών. Οι στόχοι αυτοί είναι νομικά δεσμευτικοί έπειτα από την υιοθέτηση του Ευρωπαϊκού Κλιματικού Νόμου. 

H Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε (2021) μια σειρά νομοθετικών προτάσεων (Fit for 55) που προσδιορίζουν τις πολιτικές 

και τα μέτρα για την επίτευξη των παραπάνω κλιματικών στόχων. Επιπλέον, ο κανονισμός για τη θέσπιση ενός Συστήματος 

Ταξινόμησης Βιώσιμων Επενδύσεων (EU Taxonomy Regulation) στην ΕΕ καθορίζει τα κριτήρια με τα οποία προσδιορίζεται αν 

μια οικονομική δραστηριότητα χαρακτηρίζεται περιβαλλοντικά βιώσιμη, προκειμένου να ενθαρρύνει τις περιβαλλοντικά 

βιώσιμες επενδύσεις. 
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Από τον Μάϊο του 2022, έχει τεθεί σε ισχύ ο ελληνικός κλιματικός νόμος, ο οποίος στοχεύει να παράσχει το πλαίσιο ώστε η 

Ελλάδα να επιτύχει μείωση των εκπομπών κατά 80% έως το 2040 στην πορεία προς τον στόχο για τον μηδενισμό εκπομπών 

(net zero) έως το 2050. 

 Η δραστηριότητα της εταιρείας εκτίθεται σε κινδύνους που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή και την εφαρμογή μέτρων που 

απαιτούν τη διάθεση πόρων για την επίτευξη στόχων σχετικά με θέματα περιβαλλοντικής υπευθυνότητας για τη μείωση του 

περιβαλλοντικού αποτυπώματος. Ειδικότερα, την αξιολόγηση της βιώσιμης ανάπτυξης με ESG κριτήρια για την ανάπτυξη της 

ανακύκλωσης, της κυκλικής οικονομίας και τη βιώσιμη χρήση και προστασία των ορυκτών πόρων. 

 

Μακροοικονομικές συνθήκες στην Ελλάδα:  

 

Πανδημία COVID-19: Το πρώτο εξάμηνο του 2022, η πανδημία της COVID – 19 παρουσίασε διακυμάνσεις, ξεκινώντας με 

όξυνση στην αρχή του έτους και βαίνοντας μειούμενη το Μάιο και τον Ιούνιο 2022, ενώ και η συνεχώς αυξανόμενη 

εμβολιαστική κάλυψη του πληθυσμού αποτέλεσε μία επιπλέον ασπίδα προστασίας. Κατά το πρώτο τετράμηνο του 2022, 

παρατηρήθηκε αύξηση των κρουσμάτων του κορονοϊού, εξαιτίας της ευρείας διάδοσης των μεταλλάξεων του στελέχους 

Omicron του SARS-CoV-2 , η οποία ξεκίνησε από την περίοδο των εορτών των Χριστουγέννων του προηγούμενου έτους. Ως εκ 

τούτου, η εφαρμογή των περιοριστικών μέτρων στην Ελλάδα, για την προστασία του πληθυσμού από την πανδημία 

συνεχίστηκε. Το δεύτερο εξάμηνο του 2022 χαρακτηρίστηκε από την σταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων και επιστροφή 

στην κανονικότητα. Η κατάσταση προς το τέλος του έτους φαίνεται να περνάει στην ενδημική φάση της COVID-19, σε αυτό 

βοήθησαν ο εμβολιασμός, τα αντιικά φάρμακα, η ευρεία κυκλοφορία των τεστ και η ανοσία λόγω προηγούμενης νόσησης. 

 

Ρωσο-ουκρανική κρίση: Την τελευταία εβδομάδα του Φεβρουαρίου του 2022, η Ρωσοουκρανική κρίση κλιμακώθηκε σε 

πολεμική σύρραξη με την μαζική εισβολή Ρωσικών ενόπλων δυνάμεων σε όλη την επικράτεια της Ουκρανίας. Το συμβάν 

επηρεάζει αρνητικά την παγκόσμια οικονομία οδηγώντας σε σημαντικές αυξήσεις τιμών στα καύσιμα και άλλα βασικά 

προϊόντα και πρώτες ύλες ενώ διαταράσσονται οι εφοδιαστικές αλυσίδες, οι μεταφορές και οι αγορές χρήματος και κεφαλαίου. 

Επιπλέον, πλήττονται τομείς και επιχειρήσεις με σημαντική έκθεση στη Ρωσική και Ουκρανική αγορά ή εξάρτηση από Ρωσικά 

κεφάλαια. Η εταιρεία δεν έχει συναλλαγές ή έκθεση στη Ρωσική και Ουκρανική αγορά ούτε εξάρτηση από Ρωσικά κεφάλαια, 

κατά συνέπεια οι επιπτώσεις από το συμβάν είναι έμμεσες και στην παρούσα συγκυρία διαφαίνονται περιορισμένες. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ. Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Η εταιρεία έχει σημαντικές συναλλαγές με την εταιρεία ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε οι οποίες αφορούν κυρίως αγορές α’ υλών που 

χρησιμοποιούνται στην παραγωγική της διαδικασία και πωλήσεις οι οποίες αφορούν είδη συσκευασίας των τελικών  

προϊόντων της ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε καθώς και είδη συσκευασίας των ξενοδοχείων του ομίλου. 

 

 

2022
Διεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε Λοιπά Συνδ.Μέρη Σύνολο
α) Διεταιρικές πωλήσεις  αγαθών & υπηρεσιών 202.703 348 203.051
β) Διεταιρικές αγορές αγαθών & υπηρεσιών 508.710  - 508.710
γ) Απαιτήσεις  - 496 496
δ) Υποχρεώσεις 47.093  - 47.093
Συναλλαγές και υπόλοιπα με μέλη Δ.Σ. και Διευθυντές
ε) Αμοιβές & έξοδα διευθυντικών στελεχών & μελών Δ.Σ.  - 17.888 17.888
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ΕΝΟΤΗΤΑ Ε. Λοιπά Θέματα 

 

Εργασιακά θέματα: Η εταιρεία απασχόλησε κατά μέσο όρο 37 άτομα. Η εταιρεία τηρεί με συνέπεια τις διατάξεις της εργατικής 

και ασφαλιστικής νομοθεσίας σεβόμενη τα δικαιώματα των εργαζομένων, ενώ έχει θεσπίσει κανόνες που να διασφαλίζουν την 

υγιεινή και την ασφάλεια των εργαζομένων. 

Η προσέγγιση της Εταιρείας επί των θεμάτων που σχετίζονται με τα εργασιακά και το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων,        

δίνει έμφαση στους κάτωθι τομείς: 

 Υγιεινή και ασφάλεια. 

 Επιλογή προσωπικού, διαδικασίες πρόσληψης, αποφυγή διακρίσεων στο χώρο εργασίας. 

 Εκπαίδευση εργαζομένων. 

 

Η εταιρεία έχει ως βασική προτεραιότητα τα θέματα υγείας και ασφάλειας του προσωπικού και για τον σκοπό αυτό έχουν τεθεί 

κανόνες για την Υγιεινή και Ασφάλεια στους χώρους εργασίας. Βασική φιλοσοφία της Διοίκησης αποτελεί η διασφάλιση ενός 

ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό υπάρχει ειδική μέριμνα για την ανάπτυξη συστημάτων αναφορικά με την καλλιέργεια νοοτροπίας πρόληψης 

ατυχημάτων και ασφαλούς εργασίας βάσει της εμπειρίας και των γνώσεων των στελεχών της Εταιρείας, των τεχνικών 

ασφαλείας και των ιατρών εργασίας. 

 

Περιβάλλον:  

Γενικά: Μετά την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία η εξασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας απέκτησε μεγάλη σημασία, 

ιδίως για τις ευρωπαϊκές χώρες. Σε ορισμένες περιπτώσεις όμως, κρινόταν ότι αυτό συγκρούεται με την ταχεία προώθηση της 

απεξάρτησης από τον άνθρακα. Τον Μάιο του 2022 ψηφίστηκε ο πρώτος κλιματικός νόμος στην Ελλάδα, που θεσπίζει μεταξύ 

άλλων το πλαίσιο για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και το σταδιακό μετριασμό των ανθρωπογενών εκπομπών 

αερίων του θερμοκηπίου. Προκειμένου να επιτευχθεί ο μακροπρόθεσμος στόχος της κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050, 

καθορίζονται ενδιάμεσοι στόχοι μείωσης των εκπομπών για τα έτη 2030 και 2040 (μείωση κατά 55% και 80% αντίστοιχα), σε 

σχέση με τα επίπεδα του 1990. 

 

Η εταιρεία τηρεί με συνέπεια τις διατάξεις που προβλέπονται από την εθνική νομοθεσία και αφορούν στην προστασία του 

περιβάλλοντος. Η εταιρεία φροντίζει να συμμορφώνεται με όσα ορίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 179/2013 σχετικά με τις 

περιβαλλοντικές επιδόσεις της. 

Τα τελευταία χρόνια η Pluspack A.E. πραγματοποίησε επενδύσεις στην ηλιακή φωτοβολταϊκή ενέργεια, σε νέες τεχνολογίες 

βιοδιάσπασης και φωτοδιάσπασης του πλαστικού, σε υψηλή τεχνολογία ανακύκλωσης με δυναμικότητα 2000 τόνους το έτος 

με τη πλειονότητα των ανακυκλωμένων υλικών να χρησιμοποιούνται στη παραγωγή ειδών συσκευασίας της εταιρίας, ενώ τα 

υπόλοιπα προμηθεύουν εργοστάσια στην Ελλάδα για διάφορες χρήσεις (σωλήνες άρδευσης, πλαστικές δεξαμενές κτλ), 

αναπτύσσοντας έτσι μια νέα ουσιαστική φιλοσοφία που στρέφεται στην πράσινη ανάπτυξη και βελτιώνει το περιβαλλοντικό 

αποτύπωμα της εταιρείας στην κοινωνία. 

 

Έρευνα - Ανάπτυξη: Στη κλειόμενη χρήση η εταιρεία δεν διέθεσε κονδύλια για την έρευνα και την ανάπτυξη. 

 

Υποκαταστήματα: Η εταιρεία δε διαθέτει υποκαταστήματα. 
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Ειδικές κατηγορίες μετοχών / Ίδιες Μετοχές: Δεν υπάρχουν ειδικές κατηγορίες μετοχών ή ανεξόφλητοι τίτλοι ή δυνητικοί 

τίτλοι (μετατρέψιμες ομολογίες ή δικαιώματα προαίρεσης). Δεν κατέχονται από την εταιρεία ίδιες μετοχές. 

 

Μη χρήση (ή χρήση) χρηματοπιστωτικών μέσων: Η εταιρεία δε χρησιμοποιεί χρηματοπιστωτικά μέσα. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ. Στοιχεία και εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της εταιρείας   

 

Το 2023 εξελίσσεται σε περιβάλλον περιορισμένης οικονομικής αβεβαιότητας που τροφοδοτείται κυρίως από την ενεργειακή 

κρίση, τις τρέχουσες γεωπολιτικές εξελίξεις και τις διακυμάνσεις της πανδημίας. Ωστόσο, το αυξημένο επενδυτικό ενδιαφέρον 

στο πλαίσιο αξιοποίησης των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης αποτελεί παράγοντα εξισορρόπησης και βελτίωσης του 

οικονομικού κλίματος ενώ η εταιρεία συνεχίζει να κινείται σε υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης.  

 

Στρατηγικός στόχος της Διοίκησης της εταιρείας για το 2023 αποτελεί η περαιτέρω διεύρυνση των προσφερόμενων προϊόντων 

και του πελατολογίου της καθώς και η ολοκλήρωση του επενδυτικού της σχεδίου. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ. Πρόταση Διανομής Κερδών 

Η πρόταση διανομής κερδών για τη χρήση 2022 έχει ως εξής: 

 

 

 

Ηράκλειο, 30 Σεπτεμβρίου 2023 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

O Πρόεδρος του Δ.Σ.   Η Αντιπρόεδρος & Διευθύνουσα Σύμβουλος 

   

   

   

Αντώνιος Μ. Καράτζης  Ιουλία Παβτσένκο 

Α.Δ.Τ. Χ 357305  Α.Δ.Τ.ΑΟ 790980 

Πρόταση διανομής κερδών
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 793.942
Υπόλοιπο αποτελέσματος εις νέον 793.942
Σύνολο 793.942
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Δ. Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου 01/01/2022 – 31/12/2022 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

Σημείωση 31/12/2022 31/12/2021
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ασώματα περιουσιακά στοιχεία 3   
Ενσώματα πάγια & προκαταβολές 4 1.660.602 1.734.540 
Δικαιώματα χρήσης ακινήτων 5 62.561 23.362 
Δικαιώματα χρήσης οχημάτων 5 11.261 15.235 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 6 17.559 12.281 
Mη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 7 4.037 12.242 
Σύνολο 1.756.019 1.797.660
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα 8 1.245.889 1.335.877 
Εμπορικοί χρεώστες 9 1.283.449 1.171.058 
Άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 10 99.026 28.305 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 11 103.825 189.496 
Σύνολο κυκλοφορούντων 2.732.189 2.724.736
Σύνολο ενεργητικού 4.488.208 4.522.396

Καθαρή θέση Σημείωση 31/12/2022 31/12/2021
Καταβλημένα κεφάλαια
Μετοχικό Κεφάλαιο 12 440.700 440.700 
Λοιπά Αποθεματικά 12 354.051 294.739 
Υπόλοιπο αποτελεσμάτων 12 2.222.326 1.487.695 
Σύνολο καθαρής θέσης 3.017.077 2.223.135
Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμος Δανεισμός 13 312.500 775.856 
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 14 8.881 6.447 
Λοιπές προβλέψεις 15 40.000  - 
Υποχρεώσεις από μισθώσεις 16 44.146 11.865 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 17 31.860 34.833 
Σύνολο 437.387 829.001
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές 18 311.139 522.329 
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 13 121.682 444.920 
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 13 75.000 157.409 
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 19 364.004 187.494 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 20 129.377 124.860 
Βραχυπρόθεσμο μέρος υποχρεώσεων από μισθώσεις 16 31.435 27.506 
Έσοδα επόμενων χρήσεων 21 1.106 5.741 
Σύνολο 1.033.743 1.470.260
Σύνολο υποχρεώσεων 1.471.131 2.299.261
Σύνολο καθαρής θέσης, προβλέψεων και υποχρεώσεων 4.488.208 4.522.396



19 

                                                                                                                                                            

 
Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2022 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

 

 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

Κατάσταση αποτελεσμάτων κατά λειτουργία

Σημείωση 1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 22 4.730.323 4.017.257
Κόστος πωληθέντων 23 (3.273.399) (2.967.441)
Μικτό Αποτέλεσμα 1.456.924 1.049.816
Έξοδα διοίκησης 24 (125.540) (103.318)
Έξοδα διάθεσης 25 (207.435) (309.874)
Άλλα έξοδα 26 (68.847) (178.905)
Άλλα έσοδα 26 14.231 71.994
Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων 1.069.333 529.712
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 27 1.115 1.196
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 27 (39.307) (56.637)
Αποτέλεσμα προ φόρων 1.031.142 474.272
Αναβαλλόμενος φόρος 6 5.279 10.287
Φόρος Εισοδήματος 28 (242.478) (94.400)
Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους 793.942 390.159

Κατάσταση μεταβολών καθαρής θέσης
Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Τακτικό 
αποθεματικό

Λοιπά 
Αποθεματικά

Υπόλοιπο 
αποτελεσμάτων

Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων

Υπόλοιπο 01/01/2021 440.700 144.178 150.561 1.114.862 1.850.301 
Μεταβολές στοιχείων στη περίοδο
Φόρος εισοδήματος 2020  -  -  - (17.325) (17.325)
Αποτελέσματα περιόδου  -  -  - 390.159 390.159
Υπόλοιπα 31/12/2021 440.700 144.178 150.561 1.487.696 2.223.135 
Μεταβολές στοιχείων στη περίοδο
Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού  - 18.738  - (18.738)  - 
Σχηματισμός αφορολόγητου αποθεματικού  -  - 40.574 (40.574)  - 
Αποτελέσματα περιόδου  -  -  - 793.942 793.942
Υπόλοιπα 31/12/2022 440.700 162.916 191.135 2.222.326 3.017.077 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ  

 

  

Έμμεση μέθοδος
1/1/2022 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Λειτουργικές Δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 1.031.142 474.272
Πλέον : Προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 199.327 222.660
Προβλέψεις 62.812 180.158
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 38.191 55.440
Άλλα μη ταμειακά έξοδα /(έσοδα) (4.403) 2.001
Λειτουργικές ταμ.ροές πριν από τις μεταβολές κεφαλαίου κίνησης 1.327.069 934.532
Πλέον : Προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμών κεφαλαίου κίνησης 
Μείωση / (αύξηση)  αποθεμάτων 89.988 (484.719)
Μείωση / (αύξηση)  απαιτήσεων (199.284) (130.959)
Αύξηση /(μείωση ) υποχρεώσεων ( πλην Τραπεζών ) (206.674) (101.789)

1.011.099 217.065
Μείον : 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα 34.199 50.988
Καταβεβλημένοι φόροι 65.968 (54.540)
Σύνολο εισροών / (εκροών)  από λειτουργικές 
δραστηριότητες

(α) 910.932 220.617

Επενδυτικές δραστηριότητες 
Μείωση / (αύξηση) μακροπρόθεσμων απαιτήσεων 8.205 (600)
Αγορά ενσώματων και άυλων πάγιων στοιχείων (77.198) (218.299)
Τόκοι εισπραχθέντες και έσοδα από επενδυτικά ακίνητα  - 1.196
Σύνολο εισροών (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (68.993) (217.703)

Χρηματοδοτικές  δραστηριότητες 
Εισπράξεις από δάνεια 112.117 548.156
Εξοφλήσεις δανείων (988.727) (674.315)
Εξοφλήσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων (51.000) (56.100)
Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηματοοικονομικών 
δραστηριοτήτων

(γ) (927.610) (182.259)

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα χρηματικά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα  της περιόδου (α) + (β) +(γ) (85.671) (179.346)
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσεως 189.496 368.841
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσεως 103.825 189.496
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Ε. Επεξηγήσεις για τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων  

 

1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία 

Η Pluspack A.E. είναι μια σύγχρονη ελληνική βιομηχανική επιχείρηση που παράγει είδη πλαστικής συσκευασίας. 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται στην παραγωγή ειδών συσκευασίας, όπως τσάντες, σακούλες, διάφανες συσκευασίες, φιλμ, 

πλαστικά, συσκευασίες τροφίμων & κρέατος , και συσκευασία αγροτικών εφαρμογών. Επίσης η εταιρία παράγει μια ευρεία 

γκάμα σε σακούλες απορριμμάτων σε ρολό οικιακής & επαγγελματικής χρήσης , προϊόντων HO.RE.CA. εξαιρετικής αντοχής 

και ελαστικότητας.  

Τα τελευταία χρόνια η Pluspack A.E. πραγματοποίησε επενδύσεις στην ηλιακή φωτοβολταϊκή ενέργεια, σε νέες τεχνολογίες 

βιοδιάσπασης & φωτοδιάσπασης του πλαστικού, σε υψηλή τεχνολογία ανακύκλωσης με δυναμικότητα 2000 τόνους το έτος με 

τη πλειονότητα των ανακυκλωμένων υλικών να χρησιμοποιούνται στη παραγωγή ειδών συσκευασίας της εταιρίας ενώ τα 

υπόλοιπα προμηθεύουν εργοστάσια στην Ελλάδα για διάφορες χρήσεις (σωλήνες άρδευσης, πλαστικών δεξαμενών κτλ), 

αναπτύσσοντας έτσι μια νέα ουσιαστική φιλοσοφία που στρέφεται στην πράσινη ανάπτυξη και βελτιώνει το περιβαλλοντικό 

αποτύπωμα της εταιρείας στην κοινωνία. 

Η εταιρία εδρεύει στην Κρήτη σε ιδιόκτητο χώρο 3.000 τ.μ., ο οποίος βρίσκεται στην Βιομηχανική περιοχή Ηρακλείου ενώ 

ενοικιάζει αποθήκη σε όμορο ακίνητο για την αποθήκευση έτοιμων προϊόντων μέχρι τη διάθεσή τους. 

 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2022 έως 31/12/2022 εγκρίθηκαν με την απόφαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου στις 30 Σεπτεμβρίου 2023. 

 

2. Βάση σύνταξης των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

Η εταιρεία συνέταξε οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ για πρώτη φορά για τη χρήση που έληξε την 31 

Δεκεμβρίου 2022. Έχει επιλεγεί η τήρηση των βιβλίων με βάση τα ΔΠΧΑ και η ταυτόχρονη απεικόνιση των διαφορών για την 

προσαρμογή των λογαριασμών στη φορολογική βάση. Δεν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρμοστεί πριν την ημερομηνία 

έναρξης της εφαρμογής τους.  

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με την αρχή του κόστους. Για τα ενσώματα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία της Εταιρείας, κατά τη μετάβαση στα ΔΠΧΑ ως κόστος κτήσης θεωρήθηκε η λογιστική αξία των παγίων ως 

τεκμαιρόμενο κόστος (deemed cost), σύμφωνα με το ΔΛΠ 1.  

Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις γενικά αποδεκτές λογιστικές αρχές απαιτεί τη χρήση 

εκτιμήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των λογαριασμών ενεργητικού και παθητικού, και τη γνωστοποίηση 

των ενδεχόμενων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού κατά την ημερομηνία σύνταξής τους, καθώς και τα παρουσιαζόμενα 

έσοδα και έξοδα κατά τις υπό εξέταση χρήσεις. Αν και οι συγκεκριμένες εκτιμήσεις είναι βασισμένες στις βέλτιστες γνώσεις της 

Διοίκησης, τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές. 

Οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας συντάχθηκαν με βάση την αρχή της συνέχειας της επιχειρηματικής δράσης. 

 

2.1. Νέα λογιστικά πρότυπα και ερμηνείες της ΕΔΔΠΧΑ 

Η εταιρεία έχει υιοθετήσει όλα τα νέα πρότυπα και τις διερμηνείες, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις χρήσεις 

που άρχισαν την 1 Ιανουαρίου 2022. Στην παράγραφο 2.1.1 παρουσιάζονται τα πρότυπα τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την 

1η Ιανουαρίου 2022. Στην παράγραφο 2.1.2 παρουσιάζονται τα πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες τα οποία είτε δεν 

έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί, από την Ε.Ε. 
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 2.1.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν 

τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2022 ή 

μεταγενέστερα. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 "Συνενώσεις Επιχειρήσεων", στο ΔΛΠ 16 "Ενσώματα Πάγια", στο ΔΛΠ 37 "Προβλέψεις, 
Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού" και στις "Ετήσιες Βελτιώσεις 2018 - 2020" 
(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2022) 
 

Τον Μάιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας σειράς τροποποιήσεων, που περιλαμβάνουν περιορισμένου σκοπού 

τροποποιήσεις σε τρία Πρότυπα, καθώς και τις Ετήσιες Βελτιώσεις του Συμβουλίου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις παρέχουν 

διευκρινίσεις αναφορικά με τη διατύπωση των Προτύπων ή διορθώνουν ήσσονος σημασίας συνέπειες, παραβλέψεις ή 

αντικρούσεις μεταξύ των απαιτήσεων των Προτύπων. Πιο συγκεκριμένα: 

-Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» επικαιροποιούν μία παραπομπή του ΔΠΧΑ 3 στο Εννοιολογικό 

Πλαίσιο της Χρηματοοικονομικής Αναφοράς χωρίς να τροποποιούν τις λογιστικές απαιτήσεις που αφορούν στις συνενώσεις 

επιχειρήσεων. 

-Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια» απαγορεύουν σε μία εταιρεία να αφαιρέσει από το κόστος των παγίων 

ποσά που έλαβε από την πώληση στοιχείων που παράγονται κατά τη διάρκεια προετοιμασίας των εν λόγω παγίων για να 

καταστούν έτοιμα προς χρήση. Αντιθέτως, η εταιρεία αναγνωρίζει τα εν λόγω έσοδα από πωλήσεις και τα σχετικά κόστη στην 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων.  

-Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού» 

προσδιορίζουν τα κόστη που μία εταιρεία θα πρέπει να συμπεριλάβει κατά την αξιολόγηση για το εάν ένα συμβόλαιο είναι 

ζημιογόνο. 

-Οι Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2018-2020 προβαίνουν σε ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 1 

«Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα», στο 

ΔΛΠ 41 «Γεωργία» και στα Επεξηγηματικά Παραδείγματα που συνοδεύουν το ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις». 

 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις.  

 

 2.1.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν 

έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

 ΔΠΧΑ 17 "Ασφαλιστικές Συμβάσεις" (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 
 

Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 17, το οποίο αντικαθιστά ένα ενδιάμεσο 

Πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου Προτύπου βασισμένου στις αρχές (principle-

based standard) για τον λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, συμπεριλαμβανομένων και των 

συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Ένα ενιαίο Πρότυπο βασισμένο στις αρχές θα ενισχύσει 

τη συγκρισιμότητα της χρηματοοικονομικής αναφοράς μεταξύ οικονομικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το 

ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα στη χρηματοοικονομική 
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πληροφόρηση που σχετίζεται με ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, 

τον Ιούνιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων, οι οποίες όμως δεν επηρεάζουν τις θεμελιώδεις αρχές που 

εισήχθησαν όταν αρχικά εκδόθηκε το ΔΠΧΑ 17. Οι τροποποιήσεις έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να μειώσουν τα κόστη μέσω 

απλούστευσης ορισμένων απαιτήσεων του Προτύπου, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα επεξηγήσιμη χρηματοοικονομική 

απόδοση, καθώς και να διευκολύνουν τη μετάβαση αναβάλλοντας την ημερομηνία εφαρμογής του Προτύπου για το 2023, 

παρέχοντας παράλληλα πρόσθετη βοήθεια για τη μείωση της προσπάθειας που απαιτείται κατά την πρώτη εφαρμογή του 

Προτύπου.  

Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 

καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού που αφορούν στις 

γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις γνωστοποιήσεις των 

λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοιπούς χρήστες των 

Οικονομικών Καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις  τροποποιήσεις απαιτείται η γνωστοποίηση σημαντικών 

πληροφοριών σχετικών με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των σημαντικών λογιστικών πολιτικών. Η Εταιρεία 

θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 

ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη: Ορισμός των 

Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι οποίες αποσαφηνίζουν τη 

διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η διάκριση αυτή είναι σημαντική, καθώς η 

αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς αναδρομική ισχύ και μόνο για μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά 

γεγονότα, εν αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα 

γεγονότα του παρελθόντος. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν 

και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος 

την 01/01/2023. 

 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 "Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος με Απαιτήσεις και 
Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή" (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 προκειμένου να προσδιορίσει 

πώς οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει από συναλλαγές όπως οι 

μισθώσεις και οι υποχρεώσεις αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα 

μία απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται από την 

αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις 

αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει εφαρμογή και οι οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν 

αναβαλλόμενο φόρο στις συναλλαγές αυτές. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του 

Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17 "Ασφαλιστικές Συμβάσεις: Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 - Πληροφορίες 
Συγκριτικής Περιόδου" (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Δεκέμβριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στις απαιτήσεις μετάβασης 

στο ΔΠΧΑ 17 προκειμένου να αντιμετωπίσει ένα σημαντικό ζήτημα που σχετίζεται με τις προσωρινές λογιστικές αναντιστοιχίες 

μεταξύ των υποχρεώσεων από ασφαλιστικές συμβάσεις και των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού στη 

συγκριτική πληροφόρηση στα πλαίσια της πρώτης εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» και του ΔΠΧΑ 9 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα». Η τροποποίηση έχει σκοπό να βελτιώσει τη χρησιμότητα της χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης που θα παρουσιάζεται στη συγκριτική περίοδο για τους χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Η Εταιρεία 

θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 

ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 "Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες" (εφαρμόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις απαιτήσεις για την 

παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια ταξινόμησης μιας 

υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα να αναβάλει τον διακανονισμό της 

υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το 

δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή του διακανονισμού θα πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) 

αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με 

την εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την 

ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να 

ή ενδεχομένως να διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη 

στην έκδοση μίας τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας 

τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. Ωστόσο, τον Οκτώβριο του 2022, το 

IASB εξέδωσε μία επιπλέον τροποποίηση που στοχεύει στη βελτίωση της πληροφόρησης που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά 

με τις μακροπρόθεσμες δανειακές δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ 1 απαιτεί από μία εταιρεία να ταξινομεί το δάνειο ως μακροπρόθεσμο 

μόνο εάν η εταιρεία μπορεί να αποφύγει τον διακανονισμό του δανείου εντός 12 μηνών μετά την ημερομηνία αναφοράς. 

Ωστόσο, η ικανότητα μίας εταιρείας να το πράξει εξαρτάται συχνά από τη συμμόρφωση με τις δεσμεύσεις του. Οι 

τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προσδιορίζουν ότι οι δεσμεύσεις που πρέπει να τηρούνται μετά την ημερομηνία αναφοράς δεν 

επηρεάζουν την ταξινόμηση του δανείου ως βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, 

οι τροποποιήσεις του προτύπου απαιτούν από μία εταιρεία να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις 

σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1η Ιανουαρίου 2024, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 

παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και Επαναμίσθωση» 
(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» 

με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια εταιρεία λογιστικοποιεί μία πώληση και επαναμίσθωση 

(“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την 

οποία, μια εταιρεία πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο 

από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας  πώλησης και 
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επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον 

τρόπο επιμέτρησης της συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις 

του ΔΠΧΑ 16 σχετικά με την πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του 

λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός από αυτές που 

προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω 

στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Η Εταιρεία δεν έχει σκοπό να εφαρμόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις Διερμηνείες νωρίτερα. Με βάση τις λογιστικές πολιτικές 

που ακολουθούνται, η Διοίκηση δεν αναμένει σημαντικές επιδράσεις στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας από την 

εφαρμογή των ανωτέρω Προτύπων και διερμηνειών, όταν αυτά καταστούν εφαρμόσιμα. 

 

2.2. Συμμετοχές 

Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες : Οι συμμετοχές της Εταιρείας στις θυγατρικές της στις ατομικές οικονομικές 

καταστάσεις αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον τις τυχόν σωρευμένες ζημίες απομείωσης. 

 

2.3. Μετατροπή ξένων νομισμάτων 

 
α)   Νόμισμα μέτρησης και αναφοράς 

Το νόμισμα μέτρησης και αναφοράς της εταιρείας από την 1η Ιανουαρίου 2002 είναι το ευρώ. Οι οικονομικές καταστάσεις 

παρουσιάζονται σε ευρώ, καθώς και οι επεξηγήσεις και σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων παρουσιάζονται σε 

ευρώ, εκτός αν δηλώνεται διαφορετικά. 

β)   Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται σε Ευρώ βάσει των ισοτιμιών που ισχύουν κατά τις ημερομηνίες των 

συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων 

προσαρμόζονται ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγματικές ισοτιμίες της ημερομηνίας σύνταξης. Τα κέρδη και οι ζημιές που 

προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές (και από τη μετατροπή στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού εκφρασμένα σε ξένο 

νόμισμα) αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων, εκτός όταν καταχωρούνται στην καθαρή θέση ως αναγνωρισμένες 

αντισταθμίσεις ταμειακών ροών.  

 

2.4. Ενσώματες πάγιες ακινητοποιήσεις 

Συγκεκριμένα τα οικόπεδα και τα κτίρια και ο μηχανολογικός και λοιπός εξοπλισμός αποτιμήθηκαν στο κόστος κτήσης. 

Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες 

προσθήκες και βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή και 

την παραγωγική δυναμικότητα του παγίου ή μειώνουν το κόστος λειτουργίας του.  

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των υπόλοιπων ενσώματων παγίων υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο . 
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Ο ωφέλιμος χρόνος ζωής των παγίων στοιχείων έχει ως εξής: 

 Κτίρια    25 έτη 

 Μηχανολογικός εξοπλισμός                10 έτη 

 Αυτοκίνητα   8-10 έτη 

 Λοιπός εξοπλισμός                 10 έτη 

 

Ο ωφέλιμος χρόνος ζωής των φωτοβολταϊκών σταθμών προσδιορίζεται από τη διάρκεια της εκάστοτε άδειας παραγωγής μείον 

το διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ της έκδοσης της άδειας και της έναρξη λειτουργίας του κάθε πάρκου. Για τα υπόλοιπα 

ενσώματα πάγια του ενεργειακού τομέα ισχύει ότι και για την υπόλοιπη βιομηχανική δραστηριότητα. Έτσι, ο ωφέλιμος χρόνος 

ζωής των παγίων στοιχείων του ενεργειακού τομέα έχει ως εξής: 

 Μηχανολογικός εξοπλισμός               10 έτη 

 Λοιπός εξοπλισμός                 5 έτη 

 

Όταν ένα μηχάνημα απαρτίζεται από μεγάλα εξαρτήματα με διαφορετική ωφέλιμη ζωή, τότε τα εξαρτήματα λαμβάνονται ως 

ξεχωριστά στοιχεία.  

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσώματων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. 

Όταν οι λογιστικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσώματων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές 

(απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα.    

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευμένες αποσβέσεις 

διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή 

ζημιές αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης.  

 

2.5. Ασώματες ακινητοποιήσεις 

           ●    Λογισμικό και προγράμματα 

Αφορά το κόστος αγοράς λογισμικού, καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί προκειμένου να τεθεί αυτό σε 

καθεστώς λειτουργίας. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού πέρα από τις 

αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισμικού. 

Το κόστος αγοράς και ανάπτυξης λογισμικού που αναγνωρίζεται ως ασώματη ακινητοποίηση αποσβένεται με τη σταθερή 

μέθοδο και με ωφέλιμο χρόνο ζωής τα 3 - 10 έτη. 

 

2.6. Απομείωση αξίας μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζημιά απομείωσης, 

όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε 

η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημιά απομείωσής του, 

καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ 

της εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in use). Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή 

πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μιας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη 

έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικιοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσής του, ενώ 

αξία εν χρήση είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν 

από τη συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Αν 

δεν υπάρχει δυνατότητα εκτίμησης του ανακτήσιμου ποσού ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη 
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απομείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί ταμιακές ροές στην οποία 

ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούμενα έτη γίνεται μόνο όταν 

υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει ελαττωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές, ο ανωτέρω 

αντιλογισμός αναγνωρίζεται ως έσοδο. 

 

2.7. Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Τα κόστος 

προσδιορίζεται με τη μέθοδο του μέσου σταθμικού κόστους. Το κόστος των ετοίμων προϊόντων και των ημιτελών αποθεμάτων 

περιλαμβάνει το κόστος των υλικών, το άμεσο εργατικό κόστος και αναλογία του γενικού κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος 

δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις 

τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας, αφαιρούμενων τυχόν εξόδων 

πώλησης. 

 

2.8. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν μετρητά και καταθέσεις όψεως σε ευρώ. 

 

2.9. Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αποτελείται από κοινές μετοχές και  κατατάσσεται στα ιδία κεφάλαια. Την 31η Δεκεμβρίου 

2022 ανέρχεται στο ποσό των € 440.700 και διαιρείται σε 390.000 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας € 1,13 

εκάστη. Η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 

Δεν υπάρχει τμήμα του καλυφθέντος κεφαλαίου που δεν έχει ακόμη καταβληθεί, ούτε αριθμός ή συνολική ονομαστική αξία και 

είδος των μετοχών που δεν έχουν εξοφληθεί εξ ολοκλήρου. 

 

2.10. Δάνεια 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη για την πραγματοποίηση της 

συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου. 

Η διοίκηση της εταιρείας θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση με τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναμούν με τα 

τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς, και συνεπώς δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας 

στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου των δανείων. 

 

2.11. Μισθώσεις  

Η εταιρεία έχει εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 16 χρησιμοποιώντας την απλοποιημένη προσέγγιση καταχωρώντας, κατά την ημερομηνία 

αρχικής εφαρμογής, δικαιώματα χρήσης περιουσιακών στοιχείων με ποσό που ισούται με τις υποχρεώσεις από τις μισθώσεις, 

προσαρμοσμένο κατά το ποσό τυχόν προπληρωμένων ή δουλευμένων μισθωμάτων που αφορούν στις εν λόγω μισθώσεις.  

α) Περιπτώσεις στις οποίες η εταιρεία είναι μισθωτής 

Λειτουργικές μισθώσεις: Η εταιρεία αναγνωρίζει ένα δικαίωμα χρήσης περιουσιακού στοιχείου και μια υποχρέωση μίσθωσης 

κατά την έναρξη της μίσθωσης. Το δικαίωμα χρήσης αρχικά αποτιμάται στο κόστος, το οποίο περιλαμβάνει το ποσό της 

αρχικής αναγνώρισης της υποχρέωσης μίσθωσης, τυχόν πληρωμές μισθωμάτων που πραγματοποιήθηκαν κατά την έναρξη ή 
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πριν από την έναρξη της μίσθωσης μείον οποιαδήποτε κίνητρα μίσθωσης έχουν εισπραχθεί, τυχόν αρχικά άμεσα έξοδα και 

την εκτίμηση της υποχρέωσης για τυχόν έξοδα αποκατάστασης του δικαιώματος χρήσης περιουσιακού στοιχείου. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, το δικαίωμα χρήσης αποτιμάται στο κόστος κτήσης μειωμένο με τις τυχόν σωρευμένες 

αποσβέσεις και ζημιές απομείωσης και προσαρμοσμένο κατά την τυχόν επανεκτίμηση της υποχρέωσης από τη μίσθωση. 

Το δικαίωμα χρήσης αποσβένεται με τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης έως το τέλος της περιόδου μίσθωσης, εκτός και εάν 

στην σύμβαση προβλέπεται μεταβίβαση της κυριότητας του υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου στον Όμιλο στο τέλος της 

περιόδου μίσθωσης. Στην περίπτωση αυτή το δικαίωμα χρήσης αποσβένεται στην διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του 

υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου. Επιπλέον, το δικαίωμα χρήσης ελέγχεται για ζημίες απομείωσης, εάν υπάρχουν, και 

προσαρμόζεται στις περιπτώσεις όπου υπάρχει αναπροσαρμογή της υποχρέωσης μίσθωσης. 

Η υποχρέωση μίσθωσης κατά την αρχική αναγνώριση αποτελείται από την παρούσα αξία των μελλοντικών υπολειπόμενων 

πληρωμών μισθωμάτων. Η εταιρεία για να προεξοφλήσει τα υπολειπόμενα μελλοντικά μισθώματα χρησιμοποιεί το τεκμαρτό 

επιτόκιο της μίσθωσης και όπου αυτό δεν μπορεί να προσδιορισθεί, χρησιμοποιεί το οριακό επιτόκιο δανεισμού (IBR).  

Οι πληρωμές μισθωμάτων που περιλαμβάνονται στην αποτίμηση της υποχρέωσης από μισθώσεις περιλαμβάνουν τα 

ακόλουθα: 

- σταθερές πληρωμές,  

- μεταβλητές πληρωμές που εξαρτώνται από ένα δείκτη ή ένα επιτόκιο, 

- ποσά που αναμένεται να καταβληθούν βάσει των εγγυήσεων υπολειμματικής αξίας, 

- την τιμή άσκησης του δικαιώματος αγοράς που Η εταιρεία εκτιμά ότι θα ασκήσει και ποινές για καταγγελία μίσθωσης, εάν 

στον καθορισμό της διάρκειας της μίσθωσης έχει ληφθεί υπόψη η άσκηση του δικαιώματος καταγγελίας από την εταιρεία. 

Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η υποχρέωση από τη μίσθωση μειώνεται με τις καταβολές των 

μισθωμάτων, αυξάνεται με το χρηματοοικονομικό έξοδο και επανεκτιμάται για τυχόν τροποποιήσεις της μίσθωσης. 

Επανεκτίμηση γίνεται όταν υπάρχει μεταβολή στις μελλοντικές πληρωμές μισθωμάτων που μπορεί να προκύπτουν από τη 

μεταβολή ενός δείκτη ή εάν υπάρχει μια μεταβολή στην εκτίμηση του Ομίλου για το ποσό που αναμένεται να καταβληθεί για 

μια εγγύηση υπολειμματικής αξίας, μεταβολή στη διάρκεια της σύμβασης μίσθωσης και μεταβολή στην εκτίμηση άσκησης του 

δικαιώματος αγοράς του υποκείμενου στοιχείου, εφόσον υπάρχει. Όταν η υποχρέωση μίσθωσης αναπροσαρμόζεται, γίνεται 

και αντίστοιχη προσαρμογή στη λογιστική αξία του δικαιώματος χρήσης ή καταχωρείται στα αποτελέσματα όταν η λογιστική 

αξία του δικαιώματος χρήσης μηδενιστεί. 

Σύμφωνα με την πολιτική που επέλεξε να εφαρμόσει η εταιρεία, το δικαίωμα χρήσης αναγνωρίζεται στα «Δικαιώματα χρήσης 

ακινήτων/οχημάτων» και η υποχρέωση μίσθωσης στις «Υποχρεώσεις από μισθώσεις» και «Βραχυπρόθεσμο μέρος 

υποχρεώσεων από μισθώσεις». Στις περιπτώσεις που η εταιρεία λειτουργεί ως υπεκμισθωτής με λειτουργική μίσθωση το 

δικαίωμα χρήσης που αφορά στην κύρια σύμβαση περιλαμβάνεται στην κατηγορία «Επενδύσεις σε ακίνητα». 

Η εταιρεία επέλεξε να κάνει χρήση της εξαίρεσης που παρέχει το ΔΠΧΑ 16 και να μην αναγνωρίζει δικαίωμα χρήσης και 

υποχρέωση μίσθωσης για μισθώσεις των οποίων η διάρκεια δεν υπερβαίνει τους 12 μήνες ή για μισθώσεις στις οποίες το 

υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο είναι χαμηλής αξίας (αξίας μικρότερης των € 5.000 όταν είναι καινούριο). Στις μισθώσεις 

αυτές, οι πληρωμές των λειτουργικών μισθωμάτων αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση συνολικών εισοδημάτων σε 

σταθερή βάση κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

Χρηματοδοτικές μισθώσεις: Οι μισθώσεις αυτές, που αφορούν σε ενσώματα πάγια στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται κατά την 

έναρξη της μίσθωσης στη χαμηλότερη αξία μεταξύ της εύλογης και της παρούσας αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων και 

αποσβένονται βάσει της ωφέλιμης διάρκειας ζωής των παγίων. Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται μεταξύ της υποχρέωσης και των 

χρηματοοικονομικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόμενη χρηματοοικονομική 

υποχρέωση. Η αντίστοιχη υποχρέωση, καθαρή από χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζεται στην κατάσταση 
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χρηματοοικονομικής θέσης ως μακροπρόθεσμη ή βραχυπρόθεσμη υποχρέωση χρηματοδοτικής μίσθωσης. Τα αντίστοιχα 

έξοδα καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εισοδημάτων.  

 

β) Περιπτώσεις στις οποίες η εταιρεία είναι εκμισθωτής  

Λειτουργικές μισθώσεις: Στις περιπτώσεις λειτουργικών μισθώσεων η εταιρεία κατατάσσει το μισθωμένο πάγιο ως στοιχείο 

του ενεργητικού διενεργώντας αποσβέσεις με βάση την ωφέλιμη ζωή του. Τα ποσά των μισθωμάτων που αντιστοιχούν στη 

χρήση του μισθωμένου παγίου αναγνωρίζονται ως έσοδα, στην κατηγορία «άλλα έσοδα», με τη μέθοδο του δεδουλευμένου. 

Χρηματοδοτικές μισθώσεις: Στις περιπτώσεις συμβάσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης στις οποίες Η εταιρεία λειτουργεί ως 

εκμισθωτής, το συνολικό ποσό των μισθωμάτων που προβλέπει η σύμβαση μίσθωσης καταχωρείται στην κατηγορία δάνεια 

και απαιτήσεις κατά πελατών. Η διαφορά μεταξύ της παρούσας αξίας (καθαρή επένδυση) των μισθωμάτων και του συνολικού 

ποσού των μισθωμάτων αναγνωρίζεται ως μη δεδουλευμένος τόκος και εμφανίζεται αφαιρετικά των απαιτήσεων. Οι 

εισπράξεις των μισθωμάτων μειώνουν τη συνολική απαίτηση από μισθώματα, ενώ το χρηματοοικονομικό έσοδο 

αναγνωρίζεται με τη μέθοδο του δε-δουλευμένου. Οι απαιτήσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις εξετάζονται για απομείωση της 

αξίας τους σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9. 

Όταν η εταιρεία είναι ενδιάμεσος εκμισθωτής αξιολογεί την κατάταξη της υπεκμίσθωσης κάνοντας αναφορά στο δικαίωμα 

χρήσης της κύριας μίσθωσης, δηλαδή Η εταιρεία συγκρίνει τους όρους της κύριας μίσθωσης με αυτούς της υπεκμίσθωσης. 

Αντίθετα, εάν η κύρια μίσθωση είναι μια βραχυπρόθεσμη μίσθωση στην οποία Η εταιρεία εφαρμόζει την εξαίρεση που 

περιγράφεται παραπάνω, τότε κατατάσσει την υπεκμίσθωση ως λειτουργική μίσθωση. Στην περίπτωση αυτή, Η εταιρεία 

αναγνωρίζει τα ποσά των μισθωμάτων που αντιστοιχούν στην υπεκμίσθωση του μισθωμένου παγίου ως έσοδα, στην 

κατηγορία «άλλα έσοδα», με τη μέθοδο του δεδουλευμένου. Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις, οι οποίες μεταβιβάζουν στην 

εταιρεία ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του μισθωμένου στοιχείου, 

καταχωρούνται κατά την έναρξη της μίσθωσης, ως περιουσιακά στοιχεία με ποσό ίσο με την πραγματική αξία της μισθωμένης 

ιδιοκτησίας ή αν είναι χαμηλότερη, με την παρούσα αξία των ελάχιστων μισθωμάτων. Τα μισθώματα επιμερίζονται στα 

χρηματοοικονομικά έξοδα σε μείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι που να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο 

πάνω στο εναπομένον υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα χρεώνονται κατευθείαν στο αποτέλεσμα. 

Τα μισθωμένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται βάσει της ωφέλιμης ζωής του περιουσιακού στοιχείου. Ως αξία κτήσης έχει 

θεωρηθεί το σύνολο της αξίας των μισθωμάτων αφού αφαιρεθούν τα χρηματοοικονομικά έξοδα, τα οποία επιβαρύνουν τα 

αποτελέσματα της εκάστοτε χρήσης.  

Μισθώσεις όπου ο εκμισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που απορρέουν από την κυριότητα του 

περιουσιακού στοιχείου ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι πληρωμές μισθωμάτων για λειτουργικές μισθώσεις 

καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσματα, σε συστηματική βάση κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.  

 

2.12. Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος)  

 Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται βάσει των σχετικών κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων 

της εταιρείας, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά, φόρο 

επί των φορολογητέων κερδών των εταιρειών της εταιρείας όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 

φορολογικού  νόμου, και υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 

και υποχρεώσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με 

τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. 
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Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως (liability method) σε όλες τις προσωρινές 

φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία του ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των 

περιουσιακών στοιχείων και  υποχρεώσεων. 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται με τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναμένεται ότι θα ισχύουν κατά την περίοδο ανάκτησης των απαιτήσεων και τακτοποίησης των 

υποχρεώσεων. Εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες 

φορολογικές απαιτήσεις. 

Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές και τις μεταφερόμενες 

φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η 

εκπεστέα προσωρινή διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων 

αναθεωρείται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που πιθανολογείται ότι δεν θα υπάρξουν αρκετά 

φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το σύνολο των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

2.13. Παροχές σε εργαζόμενους   

 (α) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται 

δεδουλευμένες. 

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο και 

προγράμματα καθορισμένων παροχών. Η Εταιρεία συμμετέχει σε διάφορα συνταξιοδοτικά προγράμματα. Οι πληρωμές 

καθορίζονται από την εκάστοτε τοπική νομοθεσία και τους κανονισμούς των ταμείων.  

Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών είναι ένα συνταξιοδοτικό πρόγραμμα, το οποίο καθορίζει ένα συγκεκριμένο ποσό 

παροχής συντάξεως, το οποίο θα εισπράξει ο εργαζόμενος όταν συνταξιοδοτηθεί και το οποίο, συνήθως, εξαρτάται από έναν ή 

περισσότερους παράγοντες, όπως η ηλικία, τα χρόνια προϋπηρεσίας και το ύψος των αποδοχών. 

Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών είναι ένα συνταξιοδοτικό πρόγραμμα στα πλαίσια του οποίου η Εταιρεία 

πραγματοποιεί καθορισμένες πληρωμές σε ένα ξεχωριστό νομικό πρόσωπο. Η Εταιρεία δεν έχει καμία νομική υποχρέωση να 

πληρώσει επιπλέον εισφορές εάν το ταμείο δεν έχει επαρκή περιουσιακά στοιχεία για να πληρώσει σε όλους τους 

εργαζομένους τις παροχές που σχετίζονται με την υπηρεσία τους στην παρούσα και στις προηγούμενες χρονικές περιόδους. 

Για τα προγράμματα καθορισμένων εισφορών η Εταιρεία πληρώνει εισφορές σε ασφαλιστικά ταμεία του Δημοσίου σε 

υποχρεωτική βάση. Η Εταιρεία δεν έχει άλλη υποχρέωση εφόσον έχει πληρώσει τις εισφορές του. Οι εισφορές 

αναγνωρίζονται ως δαπάνες προσωπικού όποτε προκύπτει οφειλή. Εισφορές που προπληρώνονται αναγνωρίζονται σαν 

στοιχείο του ενεργητικού σε περίπτωση που υπάρχει δυνατότητα επιστροφής των χρημάτων ή γίνεται συμψηφισμός τους με 

μελλοντικές οφειλές. 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης για τα προγράμματα καθορισμένων 

παροχών είναι η παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή κατά την ημερομηνία της κατάστασης 

χρηματοοικονομικής θέσης, μειωμένη με την εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος. Η υποχρέωση της 

καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από την εταιρεία με τη χρήση της μεθόδου της προβλεπόμενης πιστωτικής 

μονάδας (projected unit credit method). Η παρούσα αξία της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών υπολογίζεται με 

προεξόφληση των μελλοντικών χρηματικών εκροών με συντελεστή προεξόφλησης το επιτόκιο των μακροπροθέσμων υψηλής 

πιστοληπτικής διαβάθμισης εταιρικών ομολόγων που έχουν διάρκεια περίπου ίση με το συνταξιοδοτικό πρόγραμμα. 
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Τα αναλογιστικά κέρδη ή οι ζημίες που προκύπτουν από εμπειρικές αναπροσαρμογές και αλλαγές σε αναλογιστικές 

παραδοχές χρεώνονται ή πιστώνονται στα λοιπά συνολικά έσοδα κατά την περίοδο στην οποία προκύπτουν. 

Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται απευθείας στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος. 

(γ) Παροχές Τερματισμού της Απασχόλησης 

Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την ημερομηνία 

συνταξιοδοτήσεως. Η Εταιρεία καταχωρεί αυτές τις παροχές το συντομότερο από τις ακόλουθες δύο ημερομηνίες: (α) Όταν η 

Εταιρεία δεν μπορεί πλέον να αποσύρει την προσφορά των παροχών αυτών και β) όταν η Εταιρεία αναγνωρίζει κόστος 

αναδιάρθρωσης που εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του Δ.Λ.Π. 37 και συμπεριλαμβάνει την καταβολή των παροχών λήξεως. 

Στην περίπτωση μιας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, οι παροχές εξόδου υπολογίζονται 

με βάση τον αριθμό των εργαζομένων που αναμένεται να δεχτούν την προσφορά. Παροχές τερματισμού της απασχόλησης 

που οφείλονται 12 μήνες μετά την ημερομηνία της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης προεξοφλούνται στην παρούσα αξία 

τους. 

 

2.14. Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν η Εταιρεία έχει παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση ως αποτέλεσμα παρελθόντων 

γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση και μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη 

εκτίμηση του ποσού. 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει πρόβλεψη για επιζήμιες συμβάσεις όταν τα αναμενόμενα  οφέλη που θα παραχθούν από τη σύμβαση 

είναι μικρότερα από το αναπόφευκτο κόστος των υποχρεώσεων στο πλαίσιο της σύμβασης. 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές 

εκτιμήσεις και στην περίπτωση  που κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται με βάση ένα προ φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο.  

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός και αν η 

πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν 

καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφειλών είναι πιθανή. 

 

2.15. Αναγνώριση εσόδων 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει έσοδα ώστε να απεικονίζει τη μεταβίβαση των υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών στους πελάτες σε 

ποσό που αντανακλά το αντάλλαγμα το οποίο εκτιμούν ότι δικαιούνται έναντι των εν λόγω αγαθών ή υπηρεσιών. Το έσοδο 

από συμβάσεις με πελάτες αναγνωρίζεται όταν πληρούνται όλα τα παρακάτω κριτήρια: 

α) Τα μέρη της σύμβασης έχουν εγκρίνει τη σύμβαση και έχουν δεσμευτεί να εκτελέσουν τις αντίστοιχες υποχρεώσεις τους. 

β) Η οντότητα μπορεί να προσδιορίσει τα δικαιώματα κάθε μέρους αναφορικά με τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που πρόκειται να 

μεταβιβαστούν. 

γ) Η οντότητα μπορεί να προσδιορίσει τους όρους πληρωμής για τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που πρόκειται να μεταβιβαστούν. 

δ) Η σύμβαση έχει εμπορική υπόσταση. 

ε) Είναι πιθανό η οντότητα να εισπράξει το αντάλλαγμα που δικαιούται έναντι των αγαθών ή των υπηρεσιών που θα 

μεταβιβαστούν στον πελάτη. 

Το σχετικό έσοδο επιμετράτε στην εύλογη αξία του εισπραχθέντος ανταλλάγματος, καθαρό από φόρο προστιθέμενης αξίας, 

επιστροφές, εκπτώσεις και χρεώσεις φόρων ή τελών. Όλοι οι φόροι και οι σχετικές χρεώσεις που εισπράττει η οντότητα από 

τους πελάτες για λογαριασμό τρίτων καταχωρούνται σε καθαρή βάση. Το ποσό του εσόδου θεωρείται ότι μπορεί να μετρηθεί 

αξιόπιστα όταν όλες οι ενδεχόμενες δεσμεύσεις που σχετίζονται με την πώληση αγαθών ή την παροχή υπηρεσιών έχουν 
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επιλυθεί. Τα παρακάτω συγκεκριμένα κριτήρια αναγνώρισης θα πρέπει, επίσης, να ικανοποιούνται κατά την αναγνώριση του 

εσόδου: 

(α) Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά 

γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. 

(β) Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα παροχής υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση 

με το  εκτιμώμενο συνολικό κόστος της.  

(γ) Ενοίκια εκμισθωμένων ακινήτων: Τα ενοίκια λογίζονται ως έσοδα όταν θεμελιώνεται δικαίωμα είσπραξης των μισθωμάτων  

βάσει των προσυμφωνημένων ημερομηνιών. 

(ζ) Έσοδα από πιστωτικούς τόκους :  Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται αναλογικά με βάση το χρόνο και με την χρήση του 

πραγματικού επιτοκίου. Όταν οι απαιτήσεις είναι απομειωμένες, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους, 

το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό 

επιτόκιο, και κατανέμει την έκπτωση σαν έσοδο από τόκους. 

 

2.16. Κυβερνητικές επιχορηγήσεις αποσβεστέων στοιχείων ενεργητικού 

Είναι η κυβερνητική υποστήριξη με τη μορφή μεταβίβασης οικονομικών πόρων για την αγορά, κατασκευή ή απόκτηση 

στοιχείων ενεργητικού. Κατά την είσπραξη (εφόσον έχει αποδειχθεί ότι οι σχετικοί όροι της επιχορήγησης πληρούνται), 

καταχωρούνται σε λογαριασμό παθητικού ως αναβαλλόμενο εισόδημα. Το εισόδημα αναγνωρίζεται με συστηματικό τρόπο, 

κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων, ανάλογα με την απόσβεσή τους.      

 

2.17. Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής καταχωρείται σαν υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις, όταν 

αυτή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων.  

 

2.18. Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών 

Δύο μέρη θεωρούνται συνδεδεμένα αν το ένα έχει τη δυνατότητα να ελέγχει το άλλο ή να ασκεί ουσιώδη επιρροή πάνω του, 

κατά τη λήψη των οικονομικών και επιχειρηματικών αποφάσεων. Συγκεκριμένα, συνδεδεμένα μέρη είναι:    

α) Επιχειρήσεις που άμεσα ή έμμεσα, ελέγχουν ή ελέγχονται από την Εταιρεία,  

β) Συγγενείς επιχειρήσεις στις οποίες η Εταιρεία ασκεί ουσιώδη επιρροή και δεν είναι θυγατρικές,    

γ) Ιδιώτες και στενοί συγγενείς τους, που κατέχουν άμεσα ή έμμεσα, δικαιώματα ψήφου στην Εταιρεία, τα οποία τους 

παρέχουν ουσιώδη επιρροή πάνω στην Εταιρεία, 

δ) Διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας, μέλη της διοίκησης και στενά συνδεόμενα με αυτούς πρόσωπα, 

ε) Επιχειρήσεις που ανήκουν σε μέλη της διοίκησης ή μεγαλομετόχους της Εταιρείας, καθώς και επιχειρήσεις που έχουν κοινά 

διευθυντικά στελέχη με την Εταιρεία. 

Οι συναλλαγές με τα συνδεμένα μέρη γίνονται με τους συνήθεις όρους αγοράς. 

 

2.19.  Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις 

Αρχική αναγνώριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  

Η Εταιρεία επιμετρά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατά την αρχική τους αναγνώριση στην εύλογη αξία τους 

κατά την απόκτησή τους. Η Εταιρεία αναγνωρίζει αρχικά τις εμπορικές απαιτήσεις χωρίς σημαντική χρηματοοικονομική 

συνιστώσα στην τιμή συναλλαγής τους.  
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Ταξινόμηση και επιμέτρηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  

Όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9 επιμετρούνται 

μεταγενέστερα στην αρχική τους αναγνώριση στο αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9, τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού ταξινομούνται σε μια από τις εξής τρεις κατηγορίες: 

• στο αποσβεσμένο κόστος «AC», εφόσον πληρούνται αμφότερες οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

- το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διατηρείται στο πλαίσιο ενός επιχειρηματικού μοντέλου, στόχος του 

οποίου είναι η διακράτηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων με σκοπό την είσπραξη συμβατικών ταμειακών 

ροών, και 

- βάσει των συμβατικών όρων που διέπουν το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο δημιουργούνται σε 

συγκεκριμένες ημερομηνίες ταμειακές ροές που συνίστανται αποκλειστικά σε αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων επί του 

ανεξόφλητου υπολοίπου κεφαλαίου (solely payments of principle and interest – SPPI) 

• στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών αποτελεσμάτων απευθείας στην καθαρή θέση «FVTOCI», εφόσον πληρούνται 

αμφότερες οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

- το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διατηρείται στο πλαίσιο ενός επιχειρηματικού μοντέλου του οποίου ο 

στόχος επιτυγχάνεται τόσο με την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών όσο και με την πώληση χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων, και 

- βάσει των συμβατικών όρων που διέπουν το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο δημιουργούνται σε 

συγκεκριμένες ημερομηνίες ταμειακές ροές που συνίστανται αποκλειστικά σε αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων επί του 

ανεξόφλητου υπολοίπου κεφαλαίου 

• στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων «FVTPL»: σε κάθε άλλη περίπτωση, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του 

ενεργητικού θα επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 

Το ΔΠΧΑ 9 καταργεί τις υπάρχουσες κατηγορίες του ΔΠΛ 39, ήτοι τις διακρατούμενες μέχρι τη λήξη επενδύσεις, τα δάνεια και 

απαιτήσεις, και τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού. Η βάση της ταξινόμησης και της 

επακόλουθης επιμέτρησης εξαρτάται από τους ακόλουθους δύο παράγοντες:  

• Το επιχειρησιακό μοντέλο της οντότητας για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. 

• Τα χαρακτηριστικά των συμβατικών ταμειακών ροών της οντότητας.  

Το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρεία αναφέρεται στον τρόπο με τον οποίο η Εταιρεία διαχειρίζεται τα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία της προκειμένου να δημιουργήσει ταμειακές ροές και καθορίζει εάν οι ταμειακές ροές θα προκύψουν 

από την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών, την πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων ή και από τα δύο. 

Η αξιολόγηση επιχειρηματικού μοντέλου εκτελείται βάσει σεναρίων που αναμένονται εύλογα από την Εταιρεία και δεν 

βασίζεται σε σενάρια «χειρότερης περίπτωσης» ή «προσομοίωσης κρίσης». 

Η δοκιμή SPPI είναι η δεύτερη προϋπόθεση για την ταξινόμηση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου σε μία από 

τις κατηγορίες AC ή FVTOCI ή FVTPL από την Εταιρεία. Ειδικότερα, για ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο που πρέπει να 

επιμετρηθεί σε AC ή FVTOCI, οι συμβατικοί όροι του πρέπει να οδηγούν σε συγκεκριμένες ημερομηνίες στις ταμειακές ροές 

που να αποτελούνται από πληρωμές κεφαλαίου και τόκων επί του ανεξόφλητου αρχικού κεφαλαίου. 

Η Εταιρεία ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν διακρατούνται στο πλαίσιο επιχειρηματικών 

μοντέλων «διακράτησης με σκοπό την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών» («hold to collect») ή «διακράτησης με σκοπό 

την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών ή πώλησης χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων» («hold to collect and 

sell») σε FVTPL. 

Απομείωση 
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Η υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 9 οδήγησε σε αλλαγή της λογιστικής αντιμετώπισης των ζημιών απομείωσης για τα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία, καθώς αντικατέστησε το χειρισμό του ΔΛΠ 39 για αναγνώριση πραγματοποιηθέντων ζημιών με την 

αναγνώριση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. 

Συμμετοχικοί τίτλοι 

Η Εταιρεία ταξινομεί τις συμμετοχές σε μετοχικό κεφάλαιο στο πεδίο εφαρμογής των ΔΠΧΠ 9 σε FVTPL εκτός από τις 

συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες που αντιμετωπίζονται λογιστικά σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 10 

«Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις», το ΔΛΠ 27 «Ατομικές οικονομικές καταστάσεις» ή το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες». 

 

2.20. Καθορισμός της εύλογης αξίας χρηματοοικονομικών μέσων 

Εύλογη αξία ορίζεται ως η τιμή στην οποία θα πωληθεί ένα περιουσιακό στοιχείο ενεργητικού (χρηματοοικονομικό ή μη) ή η 

τιμή που θα καταβληθεί για τη μεταβίβαση μιας υποχρέωσης (χρηματοοικονομικής ή μη) σε μια κανονική συναλλαγή μεταξύ 

συμμετεχόντων στην αγορά κατά την ημερομηνία επιμέτρησης. Στην επιμέτρηση της εύλογης αξίας υποθέτουμε ότι η 

συναλλαγή για την πώληση του περιουσιακού στοιχείου ή τη μεταβίβαση της υποχρέωσης λαμβάνει χώρα είτε: (i) στην κύρια 

αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση ή (ii) ελλείψει κύριας αγοράς, στην πλέον συμφέρουσα αγορά για το 

περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση. Ένα χρηματοοικονομικό μέσο θεωρείται ότι είναι διαπραγματεύσιμο σε μια κύρια 

αγορά αν οι τιμές διαπραγμάτευσης είναι άμεσα και τακτικά διαθέσιμες από ένα χρηματιστήριο, μεσίτη, επιχειρηματικό τομέα, 

μια υπηρεσία τιμολόγησης ή ένα ρυθμιστικό φορέα και αυτές οι τιμές εκφράζουν τρέχουσες και τακτικά διενεργούμενες 

αγοραίες συναλλαγές σε καθαρά εμπορική βάση. Μια οντότητα δεν χρειάζεται να πραγματοποιήσει εξαντλητική έρευνα όλων 

των πιθανών αγορών για να εντοπίσει την κύρια αγορά ή, απουσία κύριας αγοράς, την πλέον συμφέρουσα αγορά, αλλά 

λαμβάνει υπόψη της όλες τις ευλόγως διαθέσιμες πληροφορίες. Απουσία σχετικών αποδείξεων για το αντίθετο, η αγορά στην 

οποία μια οντότητα θα πραγματοποιούσε κανονικά μια συναλλαγή για την πώληση του περιουσιακού στοιχείου ή τη 

μεταβίβαση της υποχρέωσης θεωρείται ότι είναι η κύρια αγορά ή, απουσία κύριας αγοράς, η πλέον συμφέρουσα αγορά. Εάν 

υπάρχει κύρια αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση, η επιμέτρηση της εύλογης αξίας αντιπροσωπεύει την τιμή 

στην αγορά αυτή (είτε η τιμή αυτή είναι άμεσα παρατηρήσιμη, είτε εκτιμάται με τη χρήση άλλης τεχνικής αποτίμησης), ακόμα 

και εάν η τιμή σε μια διαφορετική αγορά είναι ενδεχομένως περισσότερο συμφέρουσα κατά την ημερομηνία επιμέτρησης. Το 

ΔΠΧΑ 13 καθορίζει την ιεραρχία των μοντέλων αποτίμησης σχετικά με την αντικειμενικότητα των στοιχείων που 

χρησιμοποιούνται σε αυτά τα μοντέλα (παρατηρήσιμα ή μη στοιχεία). Τα παρατηρήσιμα δεδομένα βασίζονται σε δεδομένα της 

αγοράς και αντλούνται από ανεξάρτητες πηγές, τα μη παρατηρήσιμα δεδομένα αναφέρονται σε παραδοχές της Διοίκησης. Η 

Εταιρεία υπολογίζει την εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων στηριζόμενη σε σχετικό πλαίσιο που κατατάσσει τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία σε μια ιεραρχία τριών επιπέδων με βάση τα δεδομένα που χρησιμοποιούνται για την αποτίμησή 

τους, όπως περιγράφεται κατωτέρω: 

 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε 

ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία όλα τα στοιχεία που 

επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία είναι βασισμένα (είτε άμεσα είτε έμμεσα) σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία τα στοιχεία που 

επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισμένα σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 
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3. Ασώματα περιουσιακά στοιχεία 

Τα ασώματα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας με αξία κτήσης € 38.781 είναι πλήρως αποσβεσμένα και δεν παρουσιάζουν 

κίνηση για τις χρήσεις 2022 και 2021 όπως απεικονίζεται παρακάτω : 

 

 

Η κίνηση των ασώματων περιουσιακών στοιχείων για τη χρήση του 2021 για την Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 

 

      
                                             
4. Ενσώματα πάγια & προκαταβολές  

Η κίνηση των ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας για τη χρήση 2022 αναλύεται ως εξής:  

 

 

 

Οι προσθήκες της χρήσης αφορούν κυρίως την αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού. 

 

 

Λογισμικό

Μικτή λογιστική αξία 01.01.2022 38.781 
Προσθήκες περιόδου  - 
Μικτή λογιστική αξία 31.12.2022 38.781 

Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις 01.01.2022 38.781 
Αποσβέσεις περιόδου  - 
Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις 31.12.2022 38.781 

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2022  - 

Λογισμικό

Μικτή λογιστική αξία 01.01.2021 38.781
Προσθήκες περιόδου  - 
Μικτή λογιστική αξία 31.12.2021 38.781 

Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις 
01.01.2021

38.781 

Αποσβέσεις περιόδου  - 
Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις 
31.12.2021

38.781 

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2021  - 

Σύνολο

Γη 
(οικόπεδα)

Κτήρια - τεχνικά 
έργα

Μηχανολογικός 
εξοπλισμός

Μεταφορικά μέσα
Λοιπός 

εξοπλισμός

Προκαταβολές 
κτήσεως 
παγίων

Μικτή λογιστική αξία 01.01.2022 554.666 715.061 3.274.692 40.709 149.998 2.078 4.737.204 
Προσθήκες περιόδου  - 9.350 57.279  - 9.513 1.056 77.198 
Μικτή λογιστική αξία 31.12.2022 554.666 724.411 3.331.971 40.709 159.511 3.134 4.814.402 

Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις 01.01.2022  - 566.890 2.289.070 27.627 119.077  - 3.002.664 
Αποσβέσεις περιόδου  - 8.354 135.645 1.850 5.287  - 151.136 

Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις 31.12.2022  - 575.244 2.424.714 29.478 124.364  - 3.153.800 

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2022 554.666 149.167 907.256 11.232 35.147 3.134 1.660.602 

Ιδιοχρησιμοποιούμενα πάγια
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Η κίνηση των ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας για τη χρήση 2021 αναλύεται ως εξής: 

 

 

 
5. Δικαιώματα χρήσης  

Στα δικαιώματα χρήσης αναγνωρίστηκε η αξία βάσει επιμέτρησης του ΔΠΧΑ 16 (σημείωση 16). 
 

 
 
Η κίνηση των δικαιωμάτων χρήσης για την περίοδο 2022 και 2021 αναλύεται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 

Σύνολο

Γη 
(οικόπεδα)

Κτήρια - τεχνικά 
έργα

Μηχανολογικός 
εξοπλισμός

Μεταφορικά μέσα
Λοιπός 

εξοπλισμός

Προκαταβολές 
κτήσεως 
παγίων

Μικτή λογιστική αξία 01.01.2021 554.666 709.732 2.650.379 40.709 143.914 475.574 4.574.974
Προσθήκες περιόδου  - 5.330 49.593  - 3.854 103.453 162.229
Μεταφορές  -  - 574.719  - 2.230 (576.949) -
Μικτή λογιστική αξία 31.12.2021 554.666 715.061 3.274.692 40.709 149.998 2.078 4.737.204 

Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις 
01.01.2021

 - 558.659 2.140.940 25.760 104.440  - 2.829.799 

Αποσβέσεις περιόδου  - 8.231 148.130 1.868 14.637  - 172.865 

Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις 
31.12.2021

 - 566.890 2.289.070 27.627 119.077  - 3.002.664 

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2021 554.666 148.172 985.622 13.082 30.921 2.078 1.734.540 

Ιδιοχρησιμοποιούμενα πάγια

Αξία κτήσης Προσθήκες Χρήσης Σωρ. Αποσβέσεις Υπόλοιπο 31.12.2022

Δικαιώματα χρήσης ακινήτων 292.112 83.414 312.966 62.561
Δικαιώματα χρήσης οχημάτων 19.871  - 8.611 11.261

Δικαιώματα χρήσης 
ακινήτων

Δικαιώματα χρήσης 
οχημάτων

Αξία κτήσεως
Υπόλοιπο Έναρξης 1η Ιανουαρίου 2021 236.042 19.871 
Προσθήκες 56.070  - 
Υπόλοιπο 31ης Δεκεμβρίου 2021 292.112 19.871 

Σωρευμένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο Έναρξης 1η Ιανουαρίου 2021 222.929 662 
Αποσβέσεις περιόδου 45.821 3.974 
Υπόλοιπο 31ης Δεκεμβρίου 2021 268.749 4.637 

Αναπόσβεστη Αξία 31η Δεκεμβρίου 2021 23.362 15.235 

Αξία κτήσεως
Υπόλοιπο Έναρξης 1η Ιανουαρίου 2022 292.112 19.871 
Προσθήκες 83.414  - 
Υπόλοιπο 31ης Δεκεμβρίου 2022 375.526 19.871 

Σωρευμένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο Έναρξης 1η Ιανουαρίου 2022 268.749 4.637 
Αποσβέσεις περιόδου 44.216 3.974 
Υπόλοιπο 31ης Δεκεμβρίου 2022 312.966 8.611 

Αναπόσβεστη Αξία 31η Δεκεμβρίου 2022 62.561 11.261 
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6. Αναβαλλόμενος φόρος  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα να 

συμψηφισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι 

αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. Οι μεταβολές στις αναβαλλόμενες φορολογικές 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την διάρκεια της χρήσης, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ο συμψηφισμός των υπολοίπων 

εντός της ίδιας φορολογικής αρχής είναι οι παρακάτω : 

 

Ο φορολογικός συντελεστής που χρησιμοποιήθηκε για τον υπολογισμό του αναβαλλόμενου φόρου των προσωρινών 

διαφορών φορολογικής και λογιστικής βάσης είναι 22%. 

 

7. Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 

 

 

8. Αποθέματα 

Τα αποθέματα της εταιρείας αναλύονται ως εξής : 

 

 

9. Εμπορικοί χρεώστες 

 

 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ Χρήση 2022 Χρήση 2021
Υπόλοιπο αρχής χρήσης 01 Ιανουαρίου 12.281 1.994
(Χρέωση) / Πίστωση κατάστασης αποτελεσμάτων 5.279 10.287
Υπόλοιπο τέλους περιόδου 31 Δεκεμβρίου 17.559 12.281
Απαίτηση 17.559 12.281
ΣΥΝΟΛΟ 17.559 12.281

Υπόλοιπα 
Χρεώσεις / 

(Πιστώσεις )
Υπόλοιπα 

31/12/2021 Αποτελέσματων 31/12/2022
Παγίων (ΔΠΧΑ 16) 170 217 387
Προβλέψεων 12.110 5.062 17.172
Σύνολα 12.281 5.279 17.559

Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις / Φορολογική 
Αρχή  Ελλάδας

31/12/2022 31/12/2021
Εγγυήσεις ΔΕΗ 355 355
Εγγυήσεις ενοικίων 1.395 9.600
Εγγυήσεις φωτοβολταϊκών 2.287 2.287
Σύνολο 4.037 12.242

31/12/2022 31/12/2021
Εμπορεύματα 3.159 2.953
Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα 579.565 561.652
Πρώτες & βοηθ. ύλες υλικά συσκευασίας 663.165 771.273
Σύνολο 1.245.889 1.335.877

31/12/2022 31/12/2021
Πελάτες 637.151 545.840
Επιταγές στο χαρτοφυλάκιο 844.906 803.252
Προβλέψεις επισφαλών πελατών (198.608) (178.034)
Σύνολο 1.283.449 1.171.058
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Η χρονική ενηλικίωση των πελατών έχει ως κάτωθι: 

 

 

Οι σωρευμένες προβλέψεις κρίνονται επαρκείς για την Εταιρεία και η κίνησή τους για τη χρήση 2022 έχει ως εξής: 

 

 

10.  Άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 

Τα άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού εμφανίζονται αυξημένα εντός της τρέχουσας χρήσης κυρίως λόγω της 

προκαταβολής φόρου εισοδήματος που προέκυψε από τα κέρδη της προηγούμενης χρήσης. 

 

 

11. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα διαθέσιμα της εταιρίας περιλαμβάνουν μετρητά και καταθέσεις όψεως σε ευρώ ως κάτωθι: 

 

Η οντότητα δε διαθέτει διαθέσιμα σε ξένο νόμισμα. 

 

Χρονική ενηλικίωση απαιτήσεων 31/12/2022 31/12/2021
<90 ημέρες 1.070.996 1.126.716
>90 ημέρες 170.128 39.725
>180 ημέρες 8.097 3.035
>270 ημέρες 5.033  - 
>365 ημέρες 227.803 179.616
Μείον:
Προβλέψεις επισφαλών πελατών (198.608) (178.034)
Σύνολο 1.283.449 1.171.058

Κίνηση προβλέψεων 31/12/2022 31/12/2021
Υπόλοιπο έναρξης 178.034 -
Πλέον:
Προβλέψεις επισφαλών πελατών ειδικές - 169.434
Προβλέψεις μετάβασης ΔΠΧΑ 9 - 8.600
Προβλέψεις χρήσης ΔΠΧΑ 9 20.575 -
Σύνολο 198.608 178.034

31/12/2022 31/12/2021
Προκαταβολή φόρου εισοδήματος 75.520 12.127
Απαίτηση από το Ελληνικό Δημόσιο 1.147 4.103
Δοσοληπτικοί λογαριασμοί προσωπικού 900 1.995
Προπληρωθέντα έξοδα 8.250 6.026
Προκαταβολές Πιστωτών 13.210 4.053
Σύνολο 99.026 28.305

31/12/2022 31/12/2021
Ταμείο 2.619 5.043
Καταθέσεις Όψεως σε ευρώ 101.206 184.452
Σύνολο 103.825 189.496
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12. Καθαρή θέση 

 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται στο ποσό των € 440.700, διαιρούμενο σε 390.000 ονομαστικές και ελεύθερα 

μεταβιβάσιμες μετοχές, ονομαστικής αξίας 1,13 ευρώ εκάστη. Η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 

 

 

13. Δάνεια  

 

 

Εξασφαλίσεις: Επί των ακινήτων της εταιρείας δεν υφίστανται προσημειώσεις και εξασφαλίσεις. 

Η ανάλυση της ληκτότητας των δανειακών υποχρεώσεων της εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

 

Δεν υφίστανται μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις πέραν των 5 ετών. 

 

 

 

 

 

31/12/2022 31/12/2021
Μετοχικό Κεφάλαιο 440.700 440.700
Τακτικό Αποθεματικό 162.916 144.178
Αποθεματικό αναπροσαρμογής ν.2065/92 138.667 138.667
Αφορολόγητα αποθεματικά 52.469 11.895
Αποτέλεσμα εις Νέο 2.222.326 1.487.695
Σύνολο 3.017.077 2.223.135

Μετοχικό Κεφάλαιο 31/12/2022 31/12/2021
Μετοχικό Κεφάλαιο 440.700 440.700
Αριθμός μετοχών 390.000 390.000
Αξία ανά μετοχή 1,13 1,13

31/12/2022 31/12/2021
Ομολογιακά δάνεια 312.500 425.000
Μακροπρόθεσμα Τραπεζικά Δάνεια 0 350.856
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 121.682 444.920
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 75.000 157.409

Σύνολο 509.182 1.378.185

Μακροπρόθεσμη 
υποχρέωση

2-5 έτη
Ομολογιακά δάνεια 387.500 75.000 312.500
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 121.682 121.682  - 
Υπόλοιπο 31.12 509.182 196.682 312.500

Δανειακές υποχρεώσεις
Υπόλοιπο
31.12.22

Βραχυπρόθεσμη υποχρέωση 
και δόσεις πληρωτέες στην 

επόμενη χρήση
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14. Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους 

Τα ωφελήματα προσωπικού αφορούν στο σύνολο τους πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού βάσει των προδιαγραφόμενων 
του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19, βάσει του οποίου η κατανομή των παροχών γίνεται στα τελευταία δεκαέξι (16) έτη μέχρι την 
ημερομηνία συνταξιοδότησης των εργαζομένων με βάση την κλίμακα του Ν.4093/2012. 
 

 
 
15. Λοιπές Προβλέψεις  

 

Εντός της τρέχουσας χρήσης η εταιρεία πραγματοποίηση προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ύψους € 40.000. 

 

16. Υποχρεώσεις από μισθώσεις 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μεταβολή στη παρούσα αξία της υποχρέωσης 31/12/2022 31/12/2021
Παρούσα αξία υποχρέωσης στην αρχή της περιόδου 6.447 4.287
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 3.078 2.124
Κόστος τόκου 196 36
Αναστροφή αχρησιμοποίητων προβλέψεων (841)  - 
Παρούσα αξία υποχρέωσης στο τέλος της περιόδου 8.881 6.447

-0,01 0,00
Μεταβολή στη καθαρή υποχρέωση 31/12/2022 31/12/2021
Καθαρή υποχρέωση στην έναρξη της περιόδου 6.447 4.287
Δαπάνη/(έσοδο) που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα χρήσης 2.434 2.161
Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της περιόδου 8.040 6.447

Δαπάνη/(έσοδο) που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα 
χρήσης

31/12/2022 31/12/2021

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 3.078 2.124
Κόστος τόκου 196 36
Αναστροφή αχρησιμοποίητων προβλέψεων (841)  - 
ΣΥΝΟΛΟ 2.434 2.161

31/12/2022 31/12/2021
Προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 40.000  - 
Σύνολο 40.000  - 

Υποχρεώσεις ΔΠΧΑ 16 31/12/2022 31/12/2021
Αρχική αναγνώριση στις υποχρεώσεις 39.371 37.100
Νέες συμβάσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 83.414 56.070
Διαγραφή ενοικίων χρήσης (51.000) (56.100)
Τόκοι περιόδου 3.796 2.301
Υπόλοιπο υποχρεώσεων ΔΠΧΑ 16 75.581 39.371
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17. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  

Σύμφωνα με την από 23.03.2022 Οδηγία της ΕΛΤΕ, το μέρος της επιστρεπτέας προκαταβολής που δεν επιστρέφεται θεωρείται 

χαριστικό δάνειο. Σύμφωνα με τις γενικά παραδεκτές λογιστικές αρχές, και καθώς η εταιρεία κατά την ημερομηνία έγκρισης 

των οικονομικών καταστάσεων γνωρίζει τους όρους της αποπληρωμής της βάσει της βεβαίωσης που εκδόθηκε από το 

Ελληνικό Δημόσιο, αναγνώρισε στα έσοδα της προηγούμενης χρήσης ποσό € 40.574 ως ωφέλεια από χαριστικά δάνεια. Το  

υπόλοιπο της επιστρεπτέας προκαταβολής προς απόδοση ανέρχεται σε € 38.039 εκ των οποίων τα € 31.860€  αφορούν 

μακροπρόθεσμη υποχρέωση . 

 

 

18. Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές 

 

 
 
19. Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 

 
 
20. Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

 
21. Έσοδα επόμενων χρήσεων  

Τα έσοδα επόμενων χρήσεων αφορούν το μη δεδουλευμένο χρηματοοικονομικό έσοδο που προκύπτει από την 

λογιστικοποίηση της επιστρεπτέας προκαταβολής. 

 

 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
31/12/2022 31/12/2021

Επιστρεπτέα προκαταβολή COVID 28.341 34.833
Μακροπρόθεσμο μη δεδουλευμένο χρηματοοικονομικό έσοδο 
επιστρεπτέας προκαταβολής

3.519  - 

Σύνολο 31.860 34.833

31/12/2022 31/12/2021
Προμηθευτές 272.889 219.985
Επιταγές πληρωτέες 32.156 294.638
Προκαταβολές πελατών 6.094 7.707
Σύνολο 311.139 522.329

31/12/2022 31/12/2021
Φόρος εισοδήματος 282.348 102.337
Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 7.977 6.933
ΦΠΑ 72.610 76.414
Λοιποί Φόροι Τέλη 1.069 1.811
Σύνολο 364.004 187.494

31/12/2022 31/12/2021
Αμοιβές προσωπικού 33.931 30.556
Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλειας 26.381 26.677
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 63.993 67.627
Βράχυπρόθεσμη υποχρέωση επιστρεπτέας προκαταβολής 5.072  - 
Σύνολο 129.377 124.860

31/12/2022 31/12/2021
Μη δεδουλευμένο χρηματοοικονομικό έσοδο επιστρεπτέας 
προκαταβολής

1.106 5.741

Σύνολο 1.106 5.741
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22. Πωλήσεις 

Όπως προκύπτει από τις οικονομικές καταστάσεις που επισυνάπτονται, ο κύκλος εργασιών ανήλθε στη χρήση 2022 στο ποσό 

των € 4.730.323 έναντι € 4.017.257 της προηγούμενης χρήσης σημειώνοντας αύξηση κατά 18%.  

Η αύξηση αυτή οφείλεται εξολοκλήρου στην αύξηση των εσόδων της βιομηχανίας (+ € 717.425) όπου κατά το 2022 ανέρχονται 

σε € 4.674.257 έναντι € 3.956.831 τη συγκριτική περίοδο, κυρίως λόγω της διεύρυνσης του πελατολογίου της εταιρείας και της 

γκάμας των προσφερόμενων προϊόντων. 

 

Το μίγμα του κύκλου εργασιών ως προς τα προσφερόμενα προϊόντα παρέμεινε σταθερό σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. 

Συνοπτικά, το 94% του κύκλου εργασιών της εταιρείας προέρχεται από πωλήσεις ειδών συσκευασίας, το 4% από πωλήσεις α’ 

υλών και άχρηστου υλικού ενώ ο κύκλος εργασιών από την εκμετάλλευση των φωτοβολταϊκών ανέρχεται σε 1%. 

 

 

23. Κόστος πωλήσεων 

Το κόστος πωλήσεων της εταιρίας αναλύεται ως εξής: 

 

Το κόστος πωληθέντων παρουσιάζεται αυξημένο στην τρέχουσα χρήση κατά € 305.958 κυρίως λόγου του αυξημένου κόστους 

αγορών (+ €157.287) και του αυξημένου κόστους ηλεκτρικής ενέργειας το οποίο στην τρέχουσα χρήση έχει επιβαρύνει το 

κόστος πωληθέντων κατά € 166.025 παραπάνω σε σχέση με την συγκριτική περίοδο. 

 

 

1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Πωλήσεις εμπορευμάτων 15.009 7.715
Πωλήσεις προϊόντων 4.457.091 3.700.810
Πωλήσεις υλών και αχρήστου υλικού 202.157 248.306
Φωτοβολταϊκά 56.067 60.426
Σύνολο 4.730.323 4.017.257

1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Αγορές και διαφορά αποθεμάτων 1.906.156 1.748.869
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 536.963 541.754
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 18.774 35.419
Παροχές τρίτων 637.054 454.761
Φόροι - Τέλη 1.884 1.502
Διάφορα έξοδα 25.199 23.170
Αποσβέσεις 144.290 159.843
Προβλέψεις 3.078 2.124
Σύνολο 3.273.399 2.967.441
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24. Έξοδα διοίκησης 

Τα έξοδα διοίκησης της εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

Τα έξοδα διοίκησης εμφανίζονται αυξημένα στην τρέχουσα χρήση κυρίως λόγω αύξησης του μισθοδοτικού κόστους η οποία 

προέρχεται από την πρόσληψη διοικητικού προσωπικού.  

 

25. Έξοδα διάθεσης 

Τα έξοδα διάθεσης της εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

Η σημαντική μείωση των εξόδων διάθεσης οφείλεται κυρίως στην μείωση των εξόδων προβολής και διαφήμισης εντός της 

τρέχουσας χρήσης καθώς η εταιρεία επέλεξε να μην πραγματοποιήσει αντίστοιχες δαπάνες με την προηγούμενη χρήση. 

 
26. Λοιπά έσοδα & έξοδα 

Τα λοιπά έσοδα της εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 88.961 64.195
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 434 335
Παροχές τρίτων 19.097 20.495
Φόροι - Τέλη 2.480 2.698
Διάφορα έξοδα 12.825 10.766
Αποσβέσεις 1.745 4.830
Σύνολο 125.540 103.318

1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 71.171 60.163
Παροχές τρίτων 33.734 44.818
Φόροι - Τέλη 345 167
Έξοδα κίνησης 40.875 39.646
Έξοδα ταξιδίων 4.346 2.301
Έξοδα προβολής και διαφήμισης  - 101.869
Λοιπά διάφορα έξοδα 3.673 2.073
Αποσβέσεις 53.292 57.987
Σύνολο 207.435 309.874

Άλλα έσοδα 1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Επιδοτήσεις 7.323 22.496
Έσοδα Facon  - 72
Ενοίκια  - 8.000
Λοιπά έκτακτα έσοδα 1.374 852
Έκτακτα έσοδα - Επιστρεπτέα προκαταβολή 5.315 40.574
Αποζημιώσεις 219  - 
Σύνολο 14.231 71.994
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Τα λοιπά έξοδα της εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

 

Οι προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων αναλύονται στη σημείωση 9. 

 

27. Χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα 

 

 

 

 

28. Φορολογία 

 

 

29. Αριθμός εργαζομένων και κόστος μισθοδοσίας 

Ο αριθμός των εργαζομένων στις 31/12/2022 και 31/12/2021, καθώς και το κόστος μισθοδοσίας για τις αντίστοιχες περιόδους, 

για την Εταιρεία έχουν ως ακολούθως: 

Άλλα έξοδα 1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Φορολογικά πρόστιμα-προσαυξήσεις 559 102
Προβλέψεις επισφαλών πελατών χρήσεως 20.575 178.034
Προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 40.000  - 
Έκτακτα και ανόργα έξοδα 7.713 769
Σύνολο 68.847 178.905

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Τόκοι Έσοδα επιστρεπτέας προκαταβολής 1.115 1.196
Σύνολο 1.115 1.196

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Έξοδα και προμήθειες τραπεζών 881 679
Χρεωστικοί τόκοι 33.318 52.424
Τόκοι Έξοδα επιστρεπτέας προκαταβολής 1.115 1.196
Χρηματοοικονομικό Κόστος ΔΛΠ 19 196 36
Χρηματοοικονομικό Κόστος ΔΠΧΑ 16 3.796 2.301
Σύνολο 39.307 56.637

31/12/2022 31/12/2021
Φόρος χρήσης 242.478 94.400
Αναβαλλόμενος φόρος (5.279) (10.287)
Σύνολο 237.199 84.113
Αναμενόμενη δαπάνη φόρου 226.851
Κέρδη/ (Ζημίες) προ φόρων 1.031.142 474.272

-μείον: Προσωρινές διαφορές στα έσοδα (841) -
-πλέον: Προσωρινές διαφορές στις δαπάνες 24.835 46.757

Προσαρμογές στο φόρο για εισοδήματα που δεν υπόκεινται σε φορολογία   
- Αφορολόγητα Εισοδήματα - 40.574

Προσαρμογές στο φόρο για Έξοδα που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς 
- Διαφορές στις δαπάνες - (53.798)
- Μη Εκπιπτώμενες Δαπάνες 47.037 2.433

1.102.173 429.089
Συντελεστής Φόρου 22% 22%
Τρέχων φόρος εισοδήματος 242.478 94.400
Αναβαλλόμενος φόρος προσωρινών διαφορών (5.279) (10.287)
Αναγνώρισμένη δαπάνη φόρου 237.199 84.113
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Σημειώνουμε ότι ο μέσος όρος του αριθμού προσωπικού κατά την 31/12/2022 ήταν 37 άτομα. 

 
30. Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

Η Εταιρεία είναι ενήμερη προς όλες τις φορολογικές της υποχρεώσεις, οι οποίες ωστόσο δεν έχουν καταστεί οριστικές αφού 

δεν έχει διενεργηθεί φορολογικός έλεγχος για τις εταιρικές χρήσεις από 2017 έως και 2021.Εκτιμάται ωστόσο ότι δεν θα 

προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις, που να έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης. 

Η εταιρεία έχει διενεργήσει πρόβλεψη ποσού 40.000 € για τις ανέλεγκτες χρήσεις η οποία αξιολογείται ως επαρκής από την 

Διοίκηση. 

Για τη χρήση 2022 η εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών όπως προβλέπεται από 

τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν.4174/2013. Ο έλεγχος για τη χρήση 2022 βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό 

πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων της χρήσεως 2022. Αν μέχρι την 

ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα 

ασκήσουν ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

 

31. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  

Δεν υφίστανται επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων κατά της εταιρείας. 

Η εταιρεία έχει κινηθεί με ένδικα μέσα για τη διεκδίκηση εμπορικών απαιτήσεών συνολικού ποσού  € 160.497 για τις οποίες  

έχουν διενεργηθεί επαρκείς προβλέψεις. Η κίνηση του λογαριασμού των προβλέψεων επισφαλών πελατών αναλύεται στη 

σημείωση 9 της παρούσης. 

 

32. Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών  

Οι συναλλαγές με τα συνδεμένα μέρη αναλύονται ως κάτωθι και γίνονται με τους συνήθεις όρους αγοράς: 

 

 

33. Έγκριση οικονομικών καταστάσεων από το Δ.Σ. 

Οι οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο από 01/01/2022 έως 31/12/2022, εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

«PLUSPACK ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» την 30 Σεπτεμβρίου 2023. 

 

Στοιχεία προσωπικού 1/1/2022 - 31/12/2022 1/1/2021 - 31/12/2021
Αριθμός προσωπικού 39 36
Μικτές αμοιβές εμμίσθου προσωπικού 562.706 544.450
Λοιπές παροχές προσωπικού 8.910 260
Εργοδοτικές εισφορές εμμίσθου προσωπικού 125.479 120.284
Αποζημιώσεις απόλυσης  - 1.118
Σύνολο 697.095 666.112

2022
Διεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε Λοιπά Συνδ.Μέρη Σύνολο
α) Διεταιρικές πωλήσεις  αγαθών & υπηρεσιών 202.703 348 203.051
β) Διεταιρικές αγορές αγαθών & υπηρεσιών 508.710  - 508.710
γ) Απαιτήσεις  - 496 496
δ) Υποχρεώσεις 47.093  - 47.093
Συναλλαγές και υπόλοιπα με μέλη Δ.Σ. και Διευθυντές
ε) Αμοιβές & έξοδα διευθυντικών στελεχών & μελών Δ.Σ.  - 17.888 17.888
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34. Αμοιβές νόμιμων ελεγκτών 

Η συνολική αμοιβή των ορκωτών ελεγκτών λογιστών για τον έλεγχο των ετήσιων λογαριασμών της χρήσης 2022 και την 

έκδοση της Έκθεσης φορολογικής συμμόρφωσης ανέρχεται σε € 10.000. 

 

35. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 
35.1. Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 
Κίνδυνος επιτοκίου : Οι δανειακές υποχρεώσεις της εταιρείας συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με το επιτόκιο Euribor και ως εκ 

τούτου υφίσταται τέτοιος κίνδυνος που είναι ανάλογος του νομισματικού μεγέθους του δανεισμού. Μεταβολή του επιτοκίου 

βάσης κατά +/- 100 μονάδες (+/-1%), ceteris paribus, αναμένεται να μεταβάλει το χρηματοοικονομικό κόστος κατά περίπου € 5 

χιλ. σε ετήσια βάση συνεπώς ο κίνδυνος δεν αξιολογείται ως σημαντικός. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος : Η εταιρεία δεν αντιμετωπίζει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Για ειδικούς 

πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζημίες απομείωσης. Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο την ημέρα του 

Ισολογισμού είναι η εύλογη αξία κάθε κατηγορίας χρηματοοικονομικών στοιχείων όπως απεικονίζεται παρακάτω. 

 

 

Κίνδυνος ρευστότητας: Τα διαθέσιμα της εταιρείας την 31/12/2022 ανέρχονται σε € 103.825, το κεφάλαιο κίνησης της 

εταιρείας κατά την 31/12/2022 ήταν € 1.699.998 έναντι € 1.254.476 την προηγούμενη χρήση, ενώ ο δείκτης γενικής 

ρευστότητας βελτιώθηκε σε 2,65 έναντι 1,85 την αντίστοιχη προηγούμενη χρήση. 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος: Δεν υφίσταται συναλλαγματικός κίνδυνος για την εταιρεία. 

 

35.2. Χρηματοοικονομικά  μέσα 

 

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισμό και την γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των 

χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνική αποτίμησης σύμφωνα με το αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

γνωστοποιήσεις»: 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε 

ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία όλα τα στοιχεία που 

επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία είναι βασισμένα (είτε άμεσα είτε έμμεσα) σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία τα στοιχεία που 

επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισμένα σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

 

Η Εταιρεία, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση», στη λήξη κάθε 

περιόδου αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων διενεργεί τους απαιτούμενους υπολογισμούς αναφορικά με τον 

προσδιορισμό της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων.   

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31/12/2022 31/12/2021 Ιεραρχία εύλογης αξίας
Εμπορικές απαιτήσεις 1.283.449 1.171.058 Επίπεδο 3
Λοιπές απαιτήσεις 99.026 28.305 Επίπεδο 3
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 103.825 189.496 Επίπεδο 3
Σύνολο 1.486.300 1.388.859
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Η λογιστική αξία των ακόλουθων χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων θεωρείται ότι 

αποτελεί μία λογική προσέγγιση της εύλογης αξίας αυτών: 

- Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

- Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

- Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

- Δάνεια 

 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καθώς και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις κατά την ημερομηνία των 

οικονομικών καταστάσεων μπορούν να κατηγοριοποιηθούν με βάση την ιεραρχία της εύλογης αξίας και ως εξής : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31/12/2022 31/12/2021 Ιεραρχία εύλογης αξίας
Εμπορικές απαιτήσεις 1.283.449 1.171.058 Επίπεδο 3
Λοιπές απαιτήσεις 99.026 28.305 Επίπεδο 3
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 103.825 189.496 Επίπεδο 3
Σύνολο 1.486.300 1.388.859

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 31/12/2022 31/12/2021 Ιεραρχία εύλογης αξίας
Μακροπρόθεσμος Δανεισμός
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρούμενες στο 
αναπόσβεστο κόστος

312.500 775.856 Επίπεδο 2

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 8.881 6.447 Επίπεδο 2
Λοιπές προβλέψεις 40.000  - Επίπεδο 2
Υποχρεώσεις από μισθώσεις 44.146 11.865 Επίπεδο 2
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 31.860 34.833 Επίπεδο 2
Σύνολο 437.387 829.001

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 31/12/2022 31/12/2020
Δανεισμός
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις
επιμετρούμενες στο αναπόσβεστο κόστος 196.682 602.329 Επίπεδο 2
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις
επιμετρούμενες στο αναπόσβεστο κόστος 837.061 867.931 Επίπεδο 3
Σύνολο 1.033.743 1.470.260

Σύνολο υποχρεώσεων 1.471.131 2.299.261
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35.3. Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

Πολιτική της εταιρείας παραμένει η διατήρηση υψηλής φερεγγυότητας, και στο πλαίσιο της προσαρμογής της κεφαλαιακής της 

διάρθρωσης. Η Εταιρεία δύναται να προσαρμόσει το ποσό των πληρωτέων μερισμάτων, να επιστρέψει κεφάλαιο στους 

μετόχους, να εκδώσει νέες μετοχές ή να εκποιήσει περιουσιακά στοιχεία για να μειώσει το δανεισμό. Η Εταιρεία ελέγχει και 

παρακολουθεί την κεφαλαιακή της επάρκεια με βάση το συντελεστή μόχλευσης, ο οποίος υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό 

δανεισμό με τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια. Ως «καθαρός δανεισμός» νοείται το σύνολο των δανειακών 

υποχρεώσεων (μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων) μείον τα ταμειακά διαθέσιμα ενώ ως «συνολικά απασχολούμενα 

κεφάλαια», λαμβάνεται το άθροισμα των ιδίων κεφαλαίων πλέον του καθαρού δανεισμού.  

 

 

36. Δεσμεύσεις και συμβατικές υποχρεώσεις 

Λειτουργικές μισθώσεις : την 31η Δεκεμβρίου 2022 η εταιρεία είχε συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφορούσαν, 

κυρίως, στην ενοικίαση αποθήκης και οχήματος. Με την υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 16, η εταιρεία αναγνώρισε στις 

χρηματοοικονομικές της καταστάσεις υποχρεώσεις ποσού € 75.581.Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα 

ενοικίασης  βάσει  συμβολαίων λειτουργικής μίσθωσης την 31η  Δεκεμβρίου 2022 έχουν ως εξής:  

 

Οι ως άνω αξίες αφορούν μελλοντικές πληρωμές, και όχι παρούσα αξία μισθωμάτων. 

Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις : Δεν υπάρχουν κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2022. 

 
37. Μεταγενέστερα γεγονότα  

Δεν υφίστανται μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα στα οποία να επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

                                                                         Ηράκλειο, 30 Σεπτεμβρίου 2023 

 

O Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου  

 

 

Η Αντιπρόεδρος &  

Διευθύνουσα Σύμβουλος 

Ο Υπεύθυνος λογιστηρίου  

Αντώνιος Μ. Καράτζης Ιουλία Παβτσένκο Γεώργιος Δαφνομήλης 

Α.Δ.Τ. Χ 357305 Α.Δ.Τ.ΑΟ 790980 ΑΡ. ΑΔΕΙΑΣ ΟΕΕ  

Α' ΤΑΞΗΣ 0125983 

 

31/12/2022 31/12/2021
Συνολικός δανεισμός 509.182 1.378.185
Μείον :  Χρηματικά διαθέσιμα 103.825 189.496
Καθαρός δανεισμός (α) 405.358 1.188.689
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 3.017.077 2.223.135
Συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια (β) 3.422.435 3.411.824
Συντελεστής μόχλευσης (α) / (β) 12% 35%

Λειτουργικές Μισθώσεις 31/12/2022 31/12/2021
Εντός του επόμενου έτους 34.500 28.500
Από το 2ο έως το 5ο έτος 45.750 12.750
Σύνολο 80.250 41.250


